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Primirea cetățenilor 
la instituțiile de stat

Cetățenii patriei noastre, cărora regimul 
'democrat-popular le-a acordat drepturi 
și libertăți la care tn trecut nici nu pu
teau visa, participă azi in mod efectiv și 
.activ la conducerea și gospodărirea tre
burilor obștești. Cu sentimentul de stă- 
pîni ai țării, cetățenii își spun cuvîntul 
în cele mai complicate probleme privind 
înflorirea economică și culturală a regiu
nilor, raioanelor, orașelor și comunelor 
patriei. Ei adresează cu încredere orga
nelor centrale și locale ale administrației 
de stat cereri și propuneri privind rezol
varea unor probleme de interes general 
sau personal. Multe din aceste cereri sau 
propuneri cetățenii le adresează direct 
conducătorilor ministerelor și comitetelor 
executive în discuțiile pe care le au cu 
ei în zilele de primire.

Iată de ce primirea cetățenilor la mi
nistere șl comitete executive este e pro
blemă foarte importantă. Cetățenii care 
vin la ministere și la comitete executive 
trebuie să întîlnească aici atenție și dra
goste, respect față de demnitatea lor ce
tățenească, grijă pentru satisfacerea ce
rințelor lor juste, să găsească oameni 
care sînt oricînd gata să-i asculte, să-i 
ajute.

Munca de primire a cetățenilor la mi
nistere și la comitetele executive este □- 
na din formele de legătură a Instituțiilor 
de stat cu masele, unul din mijloacele de 
atragere a celor ce muncesc la activitatea 
organelor centrale și locale ale adminis
trației de stat

Cererile, sezisările, sugestiile, propu
nerile oamenilor muncii sînt o formă efica
ce a criticii de jos, sînt un ajutor activ 
acordat instituțiilor noasrre de stat fn în
lăturarea neajunsurilor și lipsurilor din 
munca lor, în lupta împotriva birocratis
mului și a tărăgănelii. Acestea sînt o ma
nifestare a activității și Inițiativei crea
toare a oamenilor muncii, singurii și a- 
devărații stăpîni ai țării și bogățiilor ei, 
interesați îndeaproape în continua întă
rire a orînduirii noastre de stat-

Primirea cetățenilor la instituțiile 
noastre de stat trebuie efectuată cu mi
nuțiozitate și organizată pînă în cele mai 
mici amănunte. Orele de primire trebuie 
alese cît se poate de potrivit pentru cetă
țeni. La fiecare instituție de stat aceste 
ore trebuie să fie precise, permanente și 
bine cunoscute de cetățeni.

Organizarea primirii cetățenilor trebuie 
astfel făcută încît cetățenii să știe exact 
îr>' competența cui intră rezolvarea diferi- 
tefar probleme, in acest fel ei vor evita 
să aglomereze cadrele de conducere cu 
unele probleme care pot fi rezolvate de 
organele subordonate.

Un bun exemplu în această privință 
îi dau conducătorii Ministerului industriei 
Ușoare. Cetățenii care vin la ministru 
și locțiitorii să! sînt primiți cu dragoste 
și atenție. Ministrul și locțiitorii săi 
caută să rezolve operativ problemele, 
fără amînări, fără să-i facă pe cetățeni 
să vină din nou după răspuns. In acest 
fel sînt primiți și cetățenii care vin la 
comitetul executiv al sfatului popular 
al Regiunii Autonome Maghiare. Atenția 
față de cetățenii veniți la instituțiile 
noastre de stat, tratarea minuțioasă și 
cu simț de răspundere a cererilor lor, 
urmărirea rezolvării acestora, iată princi
piile după care se călăuzesc în activitatea 
Hor conducătorii Ministerului Industriei 
Ușoare și ai comitetului executiv al sfa
tului popular al Regiunii Autonome Ma
ghiare.

Conducătorii ministerelor, președinții, 
vicepreședinții șl secretarii comitetelor 
executive au datoria să respecte timpul 
cetățenilor, să nu intîrzie la orele fixa
te pentru primire, să asculte cu aten
ție pe cei care vin la ei, să studieze cu 
seriozitate conținutul cererilor și a! pro
punerilor și fără nici un fel de tărăgă- 
neli să ia măsuri operative pentru rezol
varea cererilor sau propunerilor juste. Dar 
numai aceasta nu este suficient. Este ne
cesar ca după luarea măsurilor să se 
urmărească felul cum acestea sînt în
făptuite. Ca exemplu In această privință

Tabere internaționale studențești în țara noastră
Cu prilejul celui de al Ill-lea Congres 

Mondial al Studenților, care a avut loc tn 
luna august a anului trecut la Varșovia, de
legația studenților romîni, participantă la a. 
cest congres, a Invitat o serie de studențl 
de peste hotare să-șl petreacă vacanța de 
vară din acest an tn țara noastră.

La poalele muntelui Postăvaru, tn frumoa
sa stațiune Timișul de Sus, se va deschide 
luna aceasta o tabără internațională studen. 
țească.

Alături de studențl romîni, tn tabăra de la 
Timișul de Sus au fost Invitați să-șl petrea
că vacanța studențl din Uniunea Sovietică, 
Anglia, Franța, Italia, R. Cehoslovacă, Sco. 

poate fi dat comitetul executiv al sfatului 
popular orășenesc Sibiu. Aici nu se în- 
tîmplă ca președintele, vicepreședintele și 
secretarul să nu fie la comitetul executiv 
la ora fixată pentru primirea cetățenilor, 
iar îndeplinirea măsurilor luate este con
trolată permanent de către cel care le-a 
luat. Cetățenii șînt apoi anunțați in scris 
despre felul cum s-au rezolvat problemele 
lor.

Dar acest stil de muncă cu adevărat 
sănătos, nu este aplicat din păcate pretu
tindeni. Mai există încă ministere și co
mitete executive ale sfaturilor populare 
unde există o atitudine formală și lipsită 
de răspundere față de problema atît de 
importantă a organizării primirii cetățeni
lor. Există încă funcționari birocrați care 
tergiversează, rezolvarea chiar a proble
melor celor mai simple. Sînt și destui 
conducători de ministere și conducători de 
comitete executive care „nu au timp“ să 
se ocupe de cercetarea și rezolvarea ce
rerilor juste ale oamenilor muncii.

Așa procedează de pildă, uneori, condu
cătorii Ministerului Agriculturii și Silvi
culturii și cei ai Ministerului Comerțului 
Interior. El nu respectă adeseori orele de 
primire a cetățenilor, nu rezolvă pîriă la 
sfîrșit o problemă sau alta, iar uneori 
tărăgănează o chestiune care cere o cer
cetare Imediată. La fel se întîmplă și la 
comitetul executiv al sfatului popular 
regional Bacău unde este greu să afli 
chiar și orele cînd sînt primiți cetățenii. 
Conducătorii acestui comitet executiv nu 
se îngrijesc de cetățenii veniți, lăsîndu-i 
să aștepte ore în șir pe coridoarele din 
fața cabinetelor, iar atunci cînd reușesc 
totuși să fie primiți nu li se rezolvă pro
blemele.

De asemenea, trebuie spus că, pe a- 
locuri, conducătorii unor instituții de sțat 
manifestă o atitudine formală față de ce
rerile și propunerile oamenilor muncii 
Aceștia se mulțumesc să respecte orele de 
primire, să asculte doleanțele cetățenilor, 
dar apoi uită să se ocupe de cercetarea și 
rezolvarea cerințelor lor-

A organiza în mod just primirea ce
tățenilor la ministere și la comitetele exe
cutive înseamnă a lua rapid și cu simț 
de răspundere hotărîri în fiecare caz, a 
analiza cu pricepere situațiile, a sinte
tiza faptele, a înlătura în mod operativ 
neajunsurile.

Conducătorii ministerelor și membrii 
com'tete'or executive ale sfaturilor popu
lare din întreaga țară — și în primul 
rînd miniștrii și locțiitorii acestora, 
președinții, vicepreședinții și secretarii co
mitetelor executive — nu au dreptul să fie 
indiferenți, să adopte o atitudine formală 
față de cerințele maselor.

Ei sînt datori să aibă o atitudine a- 
tentă față de toate cerințele și propu
nerile oamenilor muncii, să satisfacă ce
rințele și nevoile juste ale acestora.

Atitudinea birocratică față de nevoile 
celor ce muncesc, față de cercetarea și re
zolvarea cererilor și propunerilor lor 
juste trebuie viticată cu hotărîre. Lucră
torilor din aparatul nostru de stat trebuie 
să le fie străină atitudinea de indiferen
ță față de nevoile celor ce muncesc. O 
astfel de atitudine nu poate fi tolerată tn 
munca lucrătorilor aparatului nostru de 
stat. Conducătorii ministerelor și ai co
mitetelor executive au datoria să ia mă
suri urgente pentru lichidarea unor ase
menea atitudini.

Aplicînd întocmai politica partidului no
stru, ministerele și comitetele executive ale 
sfaturilor populare din întreaga țară au 
datoria să asculte glasul cetățenilor, să 
învețe din experiența maselor, să-și aple
ce cu grijă urechea ia nevoile acestora și 
să lupte pentru justa și operativa lor re
zolvare. Aceasta va face ca organele cen
trale și locale ale administrației de stat 
să-și întărească și să lărgească legăturile 
cu masele, chezășia succeselor în activita
tea lor.

Toți lucrătorii din aparatul nostru de 
stat trebuie să stea de strajă intereselor 
oamenilor muncii, drepturilor lor cetă
țenești.

ția, Norvegia, R P. Ungară, Suedia. R.P. Bul
garia, Belgia. Finlanda șl Danemarca,

Activitatea variată și Interesantă ce se va 
desfășura în timpul taberei va face ca vacan
ța studenților să fie cît mal plăcută. Vor fi 
organizate programe artistice, șezători și 
focuri de tabără, vizite șl plimbări prin îm
prejurimi, excursii tn munți șl concursuri 
sportive, precum și tntîlnirl cu . tinerii scrii
tori, artiști, oameni de știință, șl tineri mun
citori fruntași tn producție.

Zilele ce vor petrece tn tabără vor constitui 
totodată un nou prilej pentru studenții din 
diferite țări de a se cunoaște mal bine șl de 
a lega no! prietenii. (Agerpres)

IN CINSTEA ZILEI DE 23 AUGUST

Oamenii muncii din industrie și agricultură 
obțin însemnate succese

★ * * *

Sticlă termorezistentă 
fabricată pentru prima dată 

în tară
■

In întrecerea socialistă ce se desfășoară 
cu avtnt sporit în cinstea zilei de 23 Au
gust, colectivul fabricii „Vitrometan" din 
Mediaș se pregătește să realizeze noi 
produse din sticlă. In cinstea marii săr. 
bători, muncitorii de la „Vitrometan” vor 
produce, pentru prima dată tn țara noas
tră, mal multe produse lucrate din sti. 
clă termorezistentă care prezintă aceleași 
proprietăți ca sticla de Jena

Prin prelucrarea deșeurilor provenite 
din procesul de fabricație a sticlelor de 
laborator, muncitorii de aici realizează 
acum 2 sortimente noi : globurile arginta, 
te pentru florării șl globulețe de orna
mentație. De asemenea, pregătirea noilor 
cuptoare pentru producerea unor articole 
noi ca nasturi de sticlă de diferite culori, 
peștișori, coșulețe, etc. sînt aproape ter. 
minate, astfel fnctt noile sortimente să 
poată fi realizate ptnă la 23 August.

(Agerpres)
- - - -___ - J

Noi modele 
de tricotaje

Ptnă la 1 Iulie, muncitorii Fabricii de tri
cotaje „Tînăra Gardă" din București au dat 
peste plan 5000 de tricouri scampolo, pulove
re. Jachete șl veste, din 6.800 cît șl-au luat 
angajamentul. In același timp, el au Introdus 
în fabricație un nou sortiment de veste șl 
Jachete de damă șl centuri elastice, produse 
cerute mult de consumatori. Pînă la 30 Iunie, 
colectivul acestei fabrici a pregătit 40 de mo
dele noi de tricotaje pentru anul 1955, față 
de 70 cît șl-au luat angajamentul și 20 de 
modele noi de tricotaje care vor fi Introduse tn 
procesul de fabricație tn trimestrele III șl IV 
ale acestui an. Paralel cu creșterea produc
ției șl îmbogățirea sortimentelor, muncitorii 
de aici se preocupă de îmbunătățirea conti
nuă a calității produselor. In luna Iunie, 96,1 
la sută din produsele livrate magazinelor de 
desfacere au fost de calitatea 1. La obținerea 
acestor realizări, o contribuție importantă au 
adus-o muncitorii de la banda nr. 2 condusă 
de Rozalia Zane din secția confecții, care ob
țin zilnic însemnate depășiri de normă.

Sporesc producția 
de confecții

PITEȘTI (de la corespondentul nostru). — 
La fabrica de confecții „6 Martie'1 d'n ora
șul Curtea de Argeș, întrecerea socialistă a 
luat tn cinstea zilef de 23 August un nou a- 
vtnt. Prin folosirea înaintatelor metode so
vietice brigada condusă de muncitoarea Olga 
Tane de pildă, a reușit să-și îndeplinească 
plenul pe luna Iunie în proporție de 115 la 
sută. In același timp muncitoarele d’n această 
br'gadă au îmbunătățit simțitor calitatea 
confecțiilor. Realizări deosebite au obținut șl 
brigăzile conduse de Elena Sim'nea șl Gh. 
Andreescu, care pe aceeași perioadă de timp 
șl-au depășit cu 12—14 ia sută sarcinile ce le 
reveneau din planul lunar șl au îmbunătățit 
cu 2 Ia sută calitatea, produselor.

In vederea spor'rli producției de confecții 
din aceeași cantitate de țesătur', tehnicienii 
au trecut la aplicarea metodei sovietice de 
croit combinat șl fără cupoane.

Rezultatele obținute de brigăzile fruntașe 
au contribui! tn măsură însemnată la îndepli
nirea Integrală a sarcinilor de plan pe în
treaga întreprindere.

Zile de întrecere
BACĂU (de la corespondentul nostru). 

Răspunztnd chemării la tnîrecere a unor co. 
lectWe de muncă din tntreprinder'le din Ca
pitală, colectivul fabricii de încălțăminte 
„Partizanul" din orașul Bacău șl-a luat prin
tre altele șl angajamen.ul să economisească 
500 kg. de talpă. Dom'd să-și realizeze șl 
ch'ar să-șl depășească angajamentele luate, 
muncitorii din brigada condusă de fruntașul 
în întrecerea socialistă Nlculae S'lvestru, 
luptînd pentru realizarea ritmică a planului 
de producție, s-au ocupat îndeaproape șl de 
realizarea de economii de talpă. Zilnic aceas
tă brigadă a economisit cîte 20—25 kg. tal
pă. Muncitor'l Niculae Silvestru șl Petru Bo
tez au economisit în f'ecare zt cîte 3—4 kg 
talpă.

Roadele în.recerti nu au întîrzlat să se ara
te șl la brigada „9 Mai" de la secția tălpult 
condusă de maistrul Olaru Alexandru. A- 
ceastă brigadă și-a depășit planul zilnic cu 
18 la sută.

Muncitorii cele! ma' linere secții d'n fabri
că. secția pentru prelucrarea deșeurilor, au 
produs tn primele 10 zile ale întrecerii. 1.250 
portofele tn valoare de pesle 8.700 lei, E! au 
produs de asemenea 40 de gentuțe medicale 
șl 120 perech' sandale pentru copii.

Angajamentele devin fapte
Oamenii muncii d'n numeroase întreprin

deri ale Capitale! îșl îndeplinesc cu succes 
angajamentele luate tn c'nstea cele! de a 
10-a aniversări a eliberărti palr'e! noastre.

La Fabrica „Mătasea populară", prlntr-o 
ma! bună organ'zare a procesului de produc
ție, textiliștil au dat peste angajamentul Luat, 
în cinstea zilei de 23 August. 3784 m. de măta
se vegetală pentru roch'i, lenjerie și căptu

Se execută un nou lot de biciclete
Angajamentele în întîmpinareia zilei de 23 

August, luate tn adunarea generală a colec
tivului fabricii de biciclete „București" încep 
să se traducă tn viață. O primă dovadă a a- 
cestul fapt este depășirea cu 22,91 la sută a 
planului de producție pe luna funie.

Organizarea mal bună a muncii, ca șt a- 
provlzionarea regulată cu materii prime la 
locul de producție au atras după s'ne o creștere 
a productivității muncii pe cap de salariat cu 
16,12 la sută.

Totodată s-au organizat cinci brigăzi de 
economii în diferite secții ale fabricii. Econo
miile realizate tn ultimul timp de brigăzile 
fabricii se rld'că la peste 6.000 de la'. Cele

Succesele muncitorilor forestieri
SUCEAVA — In întrecerea socialistă ce se 

desfășoară in cinstea zilei de 23 August, mun
citorii forestieri din regiunea Suceava au ob
ținut din primele zile succese frumoase.

La combinatul forestier „Bernat Andrei" din 
Vatra Dornet, de pildă, brigăzile conduse de 
fruntașii în întrecerea socialistă Victor Igna- 
tfuc ș! Ion Ciocnadi din hala gaterelor au în
trecut normele zilnice cu 14 la sută. Numai în 
3 z'le aceste brigăzi au dat peste plan 200 
m.c. de cherestea. Cu mult șl-au depășit nor
mele zilnice șl brigăzile conduse de Martin 
Lăcătuș. Vaslle Ambruș, Ion Levol de la de

Sonda a fost salvată
Cu o zi înainte plouase tot timpul. Mă

runt ca prin sită. Doar a doua zi, spre 
dimineață, se luminase puțin. Mulțumit că 
norii și.au mai oprit revărsarea, Stelian 
Grosu și-a scos pelerina udă de pe el și a 
aruncat.o cit colo intr-un colt al sondei.

Dar nu a trecut mult șl alfl nori, de as- 
tădată și mal tntunecafi, au acoperit ce
rul. Și ploaia s-a pornit din nou, mai tn. 
verșunat. „Afurisită udătură", mormăi su
părat ajutorul de brigadier Stelian Grosu, 
căuttnd din ochi locul unde-și aruncase 
mai tnainte pelerina de ploaie.

La numai citiva pași de el, sondorul 
Alexandru Murineanu. se făcea că nu.l 
aude. Ce să-l răspundă ? Parcă el nu era 
sătul de atita ploaie? Șl Murineanu cer
cetă mal departe indicatoarele de presiu. 
ne. Totul era normal. Sonda 585 îșl conti
nua producfia ca de atîtea luni de zile in 
șir.

in dreptul ventllulul principal parcă se 
auzea Insă un zgomot ne la locul Iul. Așa, 
un fel de flslit curios. Grosu și Muri
neanu s.au oprit o clipă locului, ascultind 
cu atenfie flsîitul acela care devenea tot 
mal insistent. Ca la o comandă s-au apro
piat amindoi de ventilul cu pricina. A fost 
suficientă o singură privire și cei doi pe. 
troliști șl-au dat imediat seama despre ce 
era vorba. Se perforase ventilul principal. 
La început o găurică abia s.o vezi cu 
ochiul, dar care apoi, din cauza presiunii, 
se mărea considerabil.

Buimăceala celor doi petroliști a durat 
doar o secundă. Păstrlndu-și stngele rece 
ei s-au apucat să facă ce se putea tn ase. 
menea ocazii. Au tnchis șl au strtns cit 
au putut ventilul. Totul părea insă tn za
dar. Fetele celor doi oameni care tncercau 
din răsputeri să astupe orificiul, hainele 
lor, erau de acum pline de (i{el. încet, în
cet, {‘teiul șl gazele împroșcate prin spăr
tura făcută tn ventil tmplnziră toată sonda 
și chiar terenul din fur.

Ploaia care se întețea uda ptnă la piele 
pe cei doi oameni care tncercau să zăgă
zuiască șuvoiul de tijei. Dar lor nici nu 
le păsa de picăturile mari de ploaie care 
nu conteneau să cadă. întreaga lor putere 
de muncă era îndreptată tntr.o singură 
dirțcție: salvarea sondei.

Clnd Stelian Grosu și-a dat seama că 
doar cu for/ele lor n-au să poată face mare 
lucru, s.a gtndit să cheme conducerea 
schelei la telefon. I se părea Insă ne la 
locul Iul să-l lase pe Murineanu singur in 
sonda amenințată. Și totuși era neapărat 
necesar să comunice directorului schelei 
pericolul. In cele din urmă, Stelian Grosu 
a pornit spre o baracă nu prea îndepăr
tată unde se afla un telefon. Pe drum, 
noroiul sta așternut ca o fășie lungă șl 
groasfy de ptslă. De abia îșl putea trage 
picioarele de atlta glod șl apă.

...După aproape o jumătate de oră tele, 
fonul din biroul directorului schelei Dra- 
gomireștl a sunt prelung. Ridictnd recep
torul, C. lonescu auzi mal tntll niște pă-

șeli. Et au țesut peste prevederile planului 
419 m. surah natural, 413 m. perdea cu bor
dură șl 190 m. de țesătură tehnică. In frun
tea întrecerii socialiste pentru Îndeplinirea an. 
gajamentelor luate s-a situat brigada de pro
ducție condusă de Emilian Dercunov oare șt-a 
depășit sarcinile de plan în luna tun’e cu 17 
la sută. (Agerpres) 

mai însemnate economii s-au obținut la ta- 
blă-alamă șl vopsea specială.

Zilele acestea muncitorii șt tehnicienii fa. 
brici! de biciclete din București au început e- 
xecutarea unul al doilea tot de 500 biciclete. 
Acest lot se va executa după un nou proces 
tehnologic de fabricație, rezultat al propune
rilor făcute de grupul de tehnicieni al fabri
cii care au vizitat de curînd fabricile de bici
clete din Republica Cehoslovacă.

Prin aplicarea acestui proces de fabricație 
se va obține o îmbunătățire a calității bici
cletelor șl o creștere a productivității muncii.

Muncitorii s-au angajat să termine al doi
lea lot de biciclete în cursul lunii Iulie.

pozitul de bușteni. Aceste brigăzi realizează 
zilnic cîte 3 norme. La labcca de lăz: a corn- 
b'natulul, peiidular'sta Rai ta Zinzilov'c1 și 
circularise Maria Di.ngeanu depășesc zilnic 
norma cu 63 la sulă.

însemnate succese au obținut șl cele două 
brigăzi de calitate șl economii nou înființate 
denumita ... A 10-a aniversare a eliberării pa
triei" de la IF I.L. Pojorîta, raionul Cîmpu- 
lung. In pr'mele z'le ale întrecerii, gateristul 
llie Tîmpu a dat peste plan cîte 40 m.c. de 
cherestea șl a mărit Indicele de calitate ou 
2,4 la sută.

cănlturl. Apoi, treptat-treptat desluși la 
celălalt capăt al firului o voce: „Sonda 
585 este In pericol. S-a perforat master- 
valva. Veniți urgent... pierdem sonda". 
Directorul n-a mai apucat să întrebe 
ceva. Nu era timp de vorbă. Și-a luat la 
repezeală salopeta din cuier și tn drum 
spre ieșire ti strigă pe inginerul Dumitru 
Popescu.

Peste clteva minute, o mașină gonea In 
plină viteză pe șosea, purtlnd' pe directo
rul șl inginerul principal al schelei spre 
sonda care se afla tn pericol.

★
Cine ar fi trecut din tntlmplare tn ziua 

aceea prin dreptul sondei 585 ar fi văzut 
un grup de oameni, cu hainele de protec- ■ 
ție năclăite de șuvoiul de (ifel. l"ptlnd cu . 
înverșunare să astupe spărtura făcută tn 
ventil.

Directorul fchelel, C. lonescu, nu a uitat 
niciodată că a fost maistru mecanic de 
sondă. Dar ml.te tn asemenea cazuri. Me- 1 
canid, sondor, brigadier și inginer, cot la 
cot, munceau ca unul să salveze sonda. Șl 
tn tot acest timp, ploaia se tntetea. O per
dea de apă se mișca neîncetat tn văzduh. 
Vîntul biciuia cu stropi mari clnd dintr.o 
parte cînd din alta. Amestectndx.se cu ți
țeiul, apa șiroia pe fefele încordate ale 
oamenilor. ;

După ore tn șir de trudă, spărtura a fost 
provizoriu astupată cu o pană mare de 
lemn. Dar aceasta nu constituia decit o 
primă victorie. Lupta pentru salvarea son
dei de abia începea.

Mecanicii au început să monteze pompele 
aduse tn grabă de o mașină de la Ttrgo- 
viște. Cind montatul a fost gata, s-a tn. 
ceput pompajul de apă sărată tn sondă. In. 
cel, încet, presiunea făcută de apa sărată 
liniști sonda. Oamenii care luptaseră ptnă 
acum cu torentul de țiței, aveau de trecut 
un nou examen, din cel mai greu. Trebuia 
făcută schimbarea ventilului perforat. Timp 
pentru această operație nu era dectt 2—3 
minute. Mal mult nu se putea. Apa să. 
rată pompată nu putea liniști timp mai 
îndelungat erupția sondei. Dar petroliștii au 
izbutit. Cu o repeziciune uimitoare ven
tilul perforat a fost înlocuit. Cînd meca
nicii slrîngeau ultimile șuruburi de la noul 
ventil, sonda a tnceput să erupă. Șuvoiul 
de (iței bufnea acum din nou pe conducte, 
spre rezervoare. Nu mai era nici un pe
ricol. Sonda 585 era salvată. In cinstea 
glorioasei aniversări de la 23 August, pe
troliștii vor putea extrage șl din această 
sondă cantități sporite de țiței.

...Erau orele 3 dimineața. De peste dea
lurile din apropiere se ridica încet o ro- 
șeață care anunța răsăritul soarelui. În
cepea o nouă zl de vară. Un grup de oa
meni, rlsctndu-și viața, tnfrunitnd șuvoiul 
de țiței șl ploaia torențială, salvaseră o 
sondă.

FR. KLINGER

Vor treera 
după metoda Brediuk

MEDGIDIA (de la trimisul nostru). — In 
raionul Medgidia a Început secerișul cul
turilor de rapiță șl muștar, iar peste clteva 
zile va Începe și secerișul principalelor 
cultori de păioase.

Comitetele’ executive ale sfaturilor popu
lare comunale s-au preocupat din timp 
de organizarea treerișulul. In cadrul a- 
cestei probleme de mare Importanță, un 
loc deosebit îl ocupă organizarea treeri- 
șului după metoda sovietică Brediuk.

Pînă tn prezent s-au făcut pregătiri la 
13 arii ale gospodăriilor colective (din 
Corbul de Sus, Mfrcea Vodă, Satu Nou, 
Basarabl, Cioctrlia de Jos, Nlsiparl, Cas- 
telu, etc ). Stațiunile de mașini și tractoare 
care deservesc aceste gospodării au asi. 
gurat necesarul de tractoare, batoze șl 
combustibil precum șl instruirea persona
lului ce va lucra pe batoze.

Pentru ca muncile de seceriș, treerlș și 
desmiriștit să se tacă fn timp cît mal 
scurt, în raionul Medgidia se va aplica și 
metoda cuplării a două batoze la un trac
tor.

Nu vom pierde nici un bob 
din noua recoltă

Ne aflăm tn preajma unei perioade fmpor. 
tante a muncilor agricole, tn preajma cam. 
paniel de recoltare care la noi, în Suceava, 
începe mal tîrziu decît în alte regiuni. Așa 
că noi colectiviștii din Scheia.Suceava, am 
pregătit utilajul necesar pentru recoltare șl 
am pornit la întocmirea planului de muncă 
pentru această campanie, hotărtțl să ne Im. 
părțim forțele astlel încît să patern face față 
în bune cond'țiunl tuturor sarcinilor.

încă din toamnă no! am, încheiat contract 
cu S.M.T. pentru lucrările de recoltare șl 
treerlș. După acest contract S.M T..Salcea or. 
mează să ne recolteze cu sfecerătorlle-legâ. 
tort pă'oase pe o supralață de 77 ha. In 
urma secerătorflor.legătorl va munci o echipă 
formată din 14 colectiviști, ech.pă ce va fl 
condusă de Gh. Oanea. șl care vă avea sar. 
cina să strtngă snopii șl să facă clăile.

Recoltarea pă'oaselor o vom începe atunci 
cînd ele vor fi în pîrgă.

In campania de treeriș vom munci cu br'. 
gada întreagă împărțind răspuuder'le pe e- 
chipe. Deoarece avem pă'oasele împărțite Pe 
două tarlale deosebite șl distanțate una de 
cealaltă, vom organiza tn acest an două 
arii, una pe tarlaua de la Zamca și alta pe 
Siliștea. Așa vom economist brațe șl zile de 
muncă necesare transporturilor ș' vom asi. 
gura totodată terminarea mal grabnică a tree, 
rișului.

Dacă S.M.T.-Salcea ne va asigura, precum 
ne-a făgăduit în cadrul Sfatului S M.T., o 
garnitură de freer de capacitate mare, noi 
vom asigura brațe de muncă pentru a treera 
după metoda graficului orar. Vom întări de 
asemenea, tn acest scop, întrecerea socialistă 
între membrii gospodăriei.

In campania de recoltare șl mal ales ta 
treer. întrecerea va fl organizată pe echipe, 
far condițiile et le vom discuta tn adunarea 
generală a colectiviștilor.

Noi, membrii consiliului de conducere al gos
podăriei colective din Schela ne luăm ariga. 
jamentul ca organizarea tuturor muncilor pen- 
tnu campania de recoltare șl treerlș să se facă 
în așa fel încît să asigurăm o productivitate 
cît mat mare șl o muncă de bună calitate, să 
terminăm aceste lucrări tn cel mal scurt 
timp șl tn bune condițlunl, mobiliztnd toți co. 
lectivlștll la o muncă rodnică șl însuflețită, 
ca să nu pierdem nici un bob din noua recollă.

N1COLAE ROȘU 
președintele gospodăriei colective 

„Drum Nou", comuna Scheia, 
raionul Suceava

Chitanța nr. 1
Campania de recolfare se desfășoară cu a- 

vtnt și tn regiunea Timișoara. Fruntaș pe regiu. 
ne tn această campanie este raionul Făget 
oare a terminat recoltatul rapiței. tn unele 
comune ca Bethausen și Făget s-a tnceput 
șl treeraiul rapiței. Iar colect'vlștii și țăran'l 
muncitori se grăbesc să predea cota cuverrtă 
statului. Membrii gospodăr'el agr'cole colec
tive din Făget, predtnd primii cota de rapiță 
la baza de recepție, au obținut chitanța nr. 1 
pe raion.

Electrificarea ariilor 
în regiunea București

In regiunea București lucrările pentru ame
najarea ariilor de treer sînt în plină desfă. 
șurare.

Numeroase echipe ale întreprinderi regio
nale de electricitate București — IREB — s-au 
deplasat la sate șl lucrează la electrificarea 
unul mare număr de a rit. Pînă acum, tn în
treaga regiune au fost electrificate 81 de ar'l. 
La ariile electrificate vor lucra în perioada 
lucrărilor de treerlș 104 batoze. In comunele 
Fierbinți, raionul Grădiște, Căctulațl și Lțpia, 
raionul Snagov, Săbărenl, raionul Răcart, pre- 
cum ș1 în alte 14 comune din regiune, la 
ariile electrificate vor lucra cîte două batoze.

(Agerpres)

Amestectndx.se


NOTA

NOAPTE
Intr-o boltită, strimtă încăpere 
gotică: FAUST; frămîntîn- 
du-se pe scaun, în fața unui 
pupitru

FAUST: Tocit-am, vai! filosofia,
Drept, medicină, din păcate. 
Din fir în păr teologia, 
Cu rivnă, pe nerăsuflate: 
Și-acum mă perpelesc, sărmanul prost, 
Că nu-s mai luminat decît am fost. 
Magistru-mi zic, ba doctor, n-are-aface, 
Că tot îmi duc, de zece ani încoace, 
Grămadă-nvățăceii, pas cu pas, 
In lung și-n lat, în jos, în sus, de nas. 
Mă mistuie că toate sînt deșarte, 
Nimic nu știu nici cei burduf,de carte! 
Sînt mai deștept decît acei neghiobi 
De doctori, grămătici, magistri, popi; 
Muncit nu-s de sfieli, de vreo-ndoială, 
De iad ori de Satana n-am fereală. 
De-a pururi mi-e răpită bucuria, 
Nu cred, c-a dat de miezuri scăfîrlia; 
Nu cred, că-ntr-adevăr a mea povață 
Pe oameni îi îndreaptă și-i învață. 
De avuții n-am parte, nici de aur, 
Și nici de-a lumii laudă ori laur! 
Ș-un cîne-ar fi sătul de-așa cînie! 
Dar ție pradă mă lăsai, magie, 
Ca duhul, cu puterea-i și-a sa gură, 
Să-mi deslușească tainica făptură. 
Să nu-ncep iar, cu-a frunții nădușală, 
A neștiințîi-n veci pălăvrăgeală; 
Ci să cunosc, să aflu-acel eres : 
Ce ține lumea laolaltă-n miez, 
Sărnînța firii ntregi, cu luare-aminte, 
Să nu mai scotocesc printre cuvinte.
O, pune capăt, lună plină, 
Aleanului cu-a ta lumină!

■ înfipt aci, ființa-mi trează 
Atîtea nopți tîrzii veghează: 
Plecat pe-o carte, pe-o hîrțoagă, 
Mi-apari, mîhnită, lună dragă. 
Ce-aș da, ca munții-aevea-n creer, 
Sub dulcea-ți dîră Să-i cutreer! 
Să zbor cu duhuri prin genune, 
Prin lunci în licăru-ți minune. 
Scăpat de fumurile minții, 
Să-i aflu-n roua-ți leac ființii.
împresurat de zid, mă zbat, 
Beci îmbîcsit și blestemat, 
Pe unde chiar cereasca dîră 
Cu greu prin geam văpsit se vîră. 
Mă-mpiedic de bucoavne, vraf 
Ce ros de viermi și plin de praf, 
C-un înnegrit strai de hîrtie, 
Se-nalță pînă-p bagdadie; 
Borcane, hîrburi, vezi destule — 
Ticsite, maldăre de scule, 
Din moși-strămoși păstrată șandrama: 
Aceasta-i dacă-i lume — lumea mea!
Ce te mai plîngi, că năpădită 
Ți-e inima de dor și-o nouă 
Durere-n veci netălmăcită, 
Iți taie-avîntul vieții-n două ? 
In loc ca-n tine via fire, 
In care omu-i pus, s-o porți, 
Te-nchizi în fum și mucezire, 
C-un boi din oase, hîrci de morți. 
Fugi ! Umblă-n țara-ntinsă craina!

. Ia cartea,-n care-nscrisă-i taină
Chiar de-a lui Nostradamus mînă, 
Drept călăuză prin țărînă ! 
Vei ști, cum sorii-și calcă crugul, 
Cînd firea te va fi-nvățat 
Din suflet cum să-ți lepezi jugul, 
Cum stă un duh cu-alt duh la sfat. 
Zadarnic vrea o seacă minte 
Să tălmăcească semne sfinte. 
Voi duhuri, hojma-n prejma mea, 
Cînd chem, răspundeți careva!

FAUST
(Se întoarce

.în silă) ...

WAGNER Iertați! Aud că declamați oleacă, 
Pe semne dintr-o tragedie greacă ? 
Trag de pe urma teatrului foloase, 
Azi sînt la cinste artele frumoase. 
Căci deseori m-a lămurit poporul: 
Decît un, popă-î mai isteț actorul.

FAUST Da, cînd e însuși popa un actor, 
Cum uneori se-alege la-ntîmplare.

WAGNER Cînd stai în cușcă-nchis, greu de picior, 
Privind mulțimea doar la sărbătoare ; 
Ca prin lunetă, de departe-o faci : 
Cum poți, tot flecărind, să-i fii cîrmaci ?

FAUST Cînd nu o simți, nicicum nu e de prins, 
De n-o țîșni din suflet, într-adins, 
Să biruie cu sacru-i foc, prin vrajă 
Să-nhațe toațe inimilen mreajă. 
Stai locului, lipește-o cîrpoceală, 
Și-ți fierbi tocana, din ce pică-n poală! 
Suflînd în grămăjoara-ți de cenușe, 
Să iasă-o prăpădită flăcărușe! 
Maimuțe- și copii ți-o dau întreagă. 
De-o jinduiești atîta, încîntarea. 
Dar sufletul de suflet nu se leagă, 
Din suflet dacă nu-ți porni chemarea!

WAGNER Cu-al vorbei meșteșug, aș fi-n cîștig ! 
O simt, cum simt că nu pricep nimic.

FAUST Cinstită izbîndă cată, nu deșartă ! 
Nu fii un zdrînga-zdrînga de nătîng! 
Ci lesne se rostesc, c’un dram de artă, 
Un crez și-o minte, cumpănind adînc. 
De-ți deslușești din suflet crezămîntul, 
Nu-i trebuință să vînezi cuvîntul ! 
Căci scăpărînde vorbe,-n care, crețe, 
îmi vînzoliți o lume-n flecuștețe, 
Sînt sarbăde, ca vîntul neguratec, 
Prin frunze moarte susurînd tomnatec.

WAGNER Vai, Doamne, arta-i lungă ață, 
Și tare scurtă-a noastră viață!
La sifnțămîritu-mi critic, mi-e deadreptul 
încețoșat și. mîzgă-n cap și pieptul. 
Căci anevoie-ți însușești mijloace 
De-a cerceta de la izvoare-ncoace: 
Abea ajuns la miez de cale-n trudă, 
Că, bietul, ortul popii dă în ciudă.

FAUST Socoți, că pergamentu-i sfînta apă, 
Ce pururi setea ți-o va stîmpăra ? 
De geaba, omule, căci ea te-adapă 
Doar cînd izvoru-i e simțirea ta.

WAGNER Iertare, e-o nespusă mulțămire 
Să te strămuți în altor vremi gîndire, 
Să vezi gînd înțelept de-naintași, 
Cît de departe-s azi ai lor urmași!

FAUST Da, da, departe pînă-n stele, frate! 
Dar știi, că vremurile răposate 
Sînt pentru noi o carte cu peceți. 
Ce duhul vremilor la voi se cheamă, 
E numai duhul unor nătăfleți, 
In care se-oglindesc, de bună samă. 
Și-atunci se-ntîmplă deseori, ce jale! 
Șterg putina de zor, cum au privit: 
O ladă cu gunoi, beci cu mardale, 
O piesă doar, cu izu-i prăfuit, 
Cu pilde răsuflate, de-o măsură 
Cu jocul de păpuși ce dau din gură.

WAGNER Dar lumea! Inimă și duh de vii ! 
Oricine-ar vrea să știe —

FAUST Da, „să știi'*,
Un fel dea spune! Cine-i zice-n lume 
Copilului pe-adevăratu-i nume ? 
Puținii, ulmecînd ce-n miez svîcnește, 
De și irosiră inima, prostește* 
Mulțimii dînd-o în vileag, buluc, 
Au fost zdrobiți pe cruce,’ arși pe rug. 
Prietene, tîrziu în noapte-i ceasul, 
Să .ne-ntrerupem, rogu-te, taifasul.

Concertele de estradă
Concertul de estradă este una din formele 

de spectacol care se bucură de adeziunea ma
sivă a publicului. „Concertul din muzica po
poarelor", prezentat anul trecut de Teatrul 
de estradă, a fost un exemplu al posibilități
lor de. realizare a acestui gen. Din păcate 
însă aparenta ușurință cu care se poate în
jgheba un asțfel de concert (cîteva melodii 
mai mult sau ma* puțin cunoscute, eventual 
unul sau două schetciuri, o prezentare fă
cută de un comic cu priză la public) a dus 
ta o înmulțire a lor în dauna calității și a 
respectării angajamentelor de pe afiș.

Clas’cul sfert de oră academic este o for
mulă cu totul perimată pentru unii organi
zatori de concerte de estradă. Fără a trece 
la o generalizare absolută trebuie să obser
văm că întîrz’erile de la o jumătate de oră 
pînă la o oră și jumătate sînt foarte frec
vente concertul-spectacol organ’zat la 1 iu
nie la Oradea a început cu o întîrziere de 
o oră ; cel de la Bicaz din 23 iunie cu o oră 
ș! jumătate, iar cel de la Arenele Libertății 
din București d’n 27 iunie a început cu o în
tîrziere de o jumătate de oră (întîrziere mai 
mică, datorită probabil faptului că în Capi
tală mijloacele de transport sînt mai la în- 
demînă...).

Dar dacă răbdarea publicului spectator, 
pusă la grea încercare, ar fi răsplătită cu un 
program de calitate poate că oamenii nu 
s-ar supăra pentru tutunul consumat în 
așteptare.

Se întîmplă însă de cele mal multe ori că 
între timpul așteptării ș’ calitatea programu
lui este un raport invers proporțional. „Par
tea leului" și-o asigură prezentatorii care spun 
glume de un umor îndoielnic. Prezentatorul 
concertului de la Bicaz, de pildă, (numele lui 
nu figura în programul anunțat) „combă- 
tea" birocratismul, povestind cum un func
ționar i-a ținut soacra moartă în casă, pre- 
tinzîndu-i certificat de stadii ca să_i elibe
reze autorizația de înmormîntare. Repetați 
de vreo șapte-opt ori această poantă de un 
umor irezist'bil,. înlocuind certificatul de 
studii printr-unul de vaccin și altele la fel, 
și Veți obține Imaginea perfectă a acestei 
prezentări, nu cu mult diferită de altele.

Alcătuirea necorespunzăloare a programu- 
lui (predominanța muzicii cu tendință de 
jaz), trivializarea textelor unor melodii popu
lare romîneștf (cum face fon Luioan), aduce
rea pe scenă a unor dansuri excentrice (sub 
pretextul combaterii lor), deosebiri supără
toare între numele anunțate pe afiș și pre
zența titularilor pe scenă (la concorlul de la 
Arenele Libertății a lipsit Gelu Solomonescu, 
la concertul din Parcul ,,23 August", Florin 
Dorian șl Nicu Stoenescu nu au apărut de
cît în partea a doua a programului ; la Bicaz 
pe afiș se pretindea că Aldo Solini este lau
reat al celui de al IV-lea Festival Mondial 
al Tineretului, în prezentarea concertului 
rămînînd numai solist aj Radiodifuziunii (?!) 
— iată numai cîteva din nenumăratele aspecte 
negative pe care le prezintă unele concerte 
de estradă

Forurile care îndrumă această activitate — 
Direcția muzic’i din Ministerul Culturii, sec
țiile culturale ale sfaturilor populare — au 
datoria să examineze cauzele acestor defi
ciențe șl să le pună oapăt. Publicul specta
tor pretinde, și are dreptul să pretindă, ca 
și concertele de estradă să atingă nivelul pe 
oare-1 au celelalte forme de spectacol dm 
țara noastră.

----- •------

O nouă formație culturală
ORAȘUL STALIN (de la corespondentul 

nostru).
In cadrul uzine! de tractoare din Orașul 

Stalin a luat ființă o nouă formație culturală: 
orchestra de havaiane pentru concerte de.es
tradă. Instrumentele șl Instalațiile electrice 
necesare amplificării chitarelor au fost procu
rate și confecționate din resurse locale.

După repetiții în cadrul cărora membrii or
chestrei s-au pregătit temeinic, în sala clu
bului uzinei a fost prezentat primul concert, 
cuprinzînd diferite melodii din muzica popoa
relor. Concertul orchestrei de havaiane »-a 
bucurat de mult succes.

Theodore Dreiser: „O tragedie americană"

(Bate cineva la ușe)
Ce pacoste! II știu — învățăcelul!
Și-mi spulberă hatîrul fermecat ! 
Belșugul de vedenii de tot felul 
Mi-o destrăma ăst prostănac uscat.

*) Fragment dln- 
tr-o nouă traduce
re romlnească a ca
podoperei literaturii 
universale „Faust" 
de Goethe. îri romînește de

ION IORDAN

M’tul faimosului „mod de v-tață american" 
(american way of life) exaltat în tomuri de 
toate dimensiunile de o întreagă galerie de 
scriitori a’ Amerio” imperialiste — de la ver
surile unul Edwin Arlington Robinson ș’ pînă 
la proza cețoasă a unui Faulkner sau John 
Dos Passos — primește prin romanul „O tra
gedie americană" al marelui scriitor realist 
amer.ioan Theodore Dre’ser, una dintre cele 
mai usturătoare desmințiri. In ciuda fascinan
telor reclame, în ciuda uluitoarei panorame a 
acestui „mod de existență", marele talent al 
lui Dreiser a văzut ou o rară limpezime, chi
nuitoarea tragedie umană care se ascunde în 
dosul lor, crudul adevăr al societății ameri
cane contemporane

Drama oare se desfășoară în Lycurgus are 
ca scenă propriu zisă nu numai acest orășel, 
oi întreaga țară unde conștiința umană este 
legiferată de ucigătoare® putere a dolarului 
și împinsă pe cele mal josnice trepte de 
degradare.

Clyde Griffiths, eroul acestui roman, este 
fiul unu’ predicator al unei secte religioase 
din S.U.A. El începe încetul cu încetul să fie 
tulburat de .mirajul unei lumi oare părea să-i 
aducă măreție, fericire și bogăție. In fața a- 
cestui miraj Clyde simte nevoia tot mai chi
nuitoare de a deveni independent, de a se el'- 
bera din mediul apăsător al famil’ei sale ca- 
re-1 umilea și-l an’h’la sufletește.

E de ajuns oa într-o bună zi, Esta, sora lui 
mai mare, interpretă naivă a psalmilor, să 
fugă cu un actor aflat în turneu prin oraș, ca 
el să ’ntre într-un fel de criză șj să caute 
brusc salvarea în afară Prima tentativă este 
slujba temporară la un bufet de băuturi răco
ritoare. II regăsim apoi în postura unu’ groom 
(băiat de serviciu) la unul din marile hote
luri ale orașului.

Pe măsură ce înaintează în vîrstă, Clyde 
este robit din ce în ce mai mult de mrejele 
amăgitoare’ farse a „posibilităților egale pen
tru toți". E interesant de relevat faptul că 
Dreiser reconstituie într-o gradație de-o neîn
trecută măestrie întreg „bîlciul deșertăciuni
lor" în care se va zbate neputincioasa și. to
tuși înveninata paiață a lui Clyde Griffiths. 
Umbra umilinței care urmărește pe erou cu 
complexiunea ei încă din familie, bacșișurile 
pe sub mînă, nădejdile legate de o viață ma* 
bună, plăcerile tinerești de ici de colo, îi dau 
eroului o viziune din ce în ce mai imprecisă

Pe ecranele Capitalei

„Cafeneaua de pe bulevard*

O scenă din film

Scriitorii burghezi au încercat să prezinte 
Praga dintre cele două războaie mondiale 
drept „orașul de aur" al Europei, făcînd alu
zie nu atît ta ornamentele arhitecturale ale 
orașului de pe malurile Vltave’, cît la v'ața 
din acesl oraș. Acest fel de a prezenta Praga 
putea fi atrăgător ca sub’ect de af’ș sau pros
pect pentru atras turiștii bogați din străină
tate, dar nu reușea să mascheze o realitate 
pe care o întîlneai la fiece colț de stradă 
căscînd gura hîdă a. m’zeriei.

Această realitate a descris-o printre alții 
și scriitorul G. Vcelicky, care a cunoscut din 
plin mizeria. Romanul lui, „Cafeneaua de 
pe bulevard”, în care vibrează puternic ac
cente de revoltă împotriva exploatării, cons
tituie sub’ectul filmului cehoslovac cu ace
lași titlu, în regia lui Miroslav Hubacek. A- 
daptarea cinematografică a romanului este 
semnată de J. Brdecka și J. Mares.

Acțiunea f* Imului se desfășoară în perioada 
marii crize econorn’ce din anii 1929—1933. In 
acele zile este angajat chelner la cafeneaua 
„Star" șomerul Josif Kucera (Karel HQger, 
laureat al Premiului de Stat). Dar el este dat 
în curînd afară de patron din oauză că 
își apără tovarășii de muncă și cîr- 
tește împotriva exploatării nemiloase la 
care erau supuși de către Styblo, stăpînul ca
fenelei. Kucera fusese pîrît patronului de un 
alt chelner, Vacek, (Vaclav Voska) pentru că 
logodnica lui, Jindra, (Jana Ditetova, lau
reată a Prenuulu' de Sfat) se îndrăgostise 
de Kucera. J’ndra pleacă împreună cu Kucera 
și avînd banii dați în păstrare lui Vacek, i-i

Drama „Apus de s
Teatrul cu cel mai numeros public — Tea

trul la m’crofon — oferă auditorilor săi o 
nouă realizare. Astăzi, duminică, la orele 19 
va fi transmisă drama istorică a lut Barbu 
Delavrancea : „Apus de soare" care, împreună 
cu „Viforul" și „Luceafărul", formează cu
noscuta sa trilogie dramatică.

Autorul lu’ „Hagi Tudose" evocă în „Apus 
de soare" chipul lu’ Ștefan cel Mare în ulti
mii ani al vieții lui.

Apusul vieții marelui voievod „Soarele Mol
dovei" — cum îl numește Barbu Delavran
cea — este u,mbrit de nori* uneltirilor unor 
boieri necred’hc'oși care vor să pună pe tron 
pe Ștefăniță, în locul lui Bogdan, fiul lui 
Ștefan. Bolnav cum este, Ștefan cel Mare pă
răsește patul pentru a-’ pedepsi pe boieri* ce 
s-au rid’cat împotrivă-’. Paharnicul Ulea, că
petenia boierilor răzvrătiți, își află astfel 
moartea prin sabia lui Ștefan Vodă.

Piesa lui Barbu Delavrancea, oare va putea 
fi văzută în stagiunea viitoare pe scena Tea
trului Național „I. L. Carag’ale", este prezen
tată acum, cu prilejul comemorării a 450 de 
ani de la moartea marelui voievod moldovean, 
în cadrul emisiunii „Teatru la microfon", în 
regia artistică .a Iui Constantin Moruzan. In 
adaptarea radiofonică a lui Mihnea Gheorghiu, 
drama „Apus de soare" întrunește în roluri 
pe G. Galboreanu, artist emerit al R.P.R. (Ște
fan cel Mare), Clody Berthola (Doamna Ma-

RECENZIE

asupra lumii dtn Jur. Numai un singur lucru 
îi apare clar: banul.

Cu puterea lu’ orede că va cîșt’ga totul, 
străpungînd chiar ș’ cele m-a* dușmănoase 
ziduri oare i se vor împotrivi. Realitatea însă 
este cu mult mai crudă. Hortense Briggs, fata 
de care se îndrăgostește, îi dăruie în schimbul 
hainei scumpe pe oare acesta l-o cumpără, 
batjocură și d'spreț.

Ruperea bruscă a carierei sale de la Kansas 
City, hăitu’t de poliție în urma unu’ accident 
provocat de mașina clandestină care-1 aduce 
de la o petrecere, avînd remușcări față de 
mama sa ș’ de Esta, deposedat de palton ș’ 
ceas, Clyde evadează în Lycurgus unde 
unchiul său după tată. Samuel Griffiths pa
tronează o fabrică de gulere și la care după 
multe turpitudini și umilințe va obține un post 
de controlor.

Mediul în oare pătrunde Clyde în Lycurgus 
e un fel de piesă anatomică, segmentată din 
tr-un monstru uriaș, căreia îi observi la o 
scară redusă toată hidoșenia.

Aici, orice, sentiment uman intră în circuitul 
banului ș’ este transformat pe nesimțite în 
monstruozitate. Minciuna. înșelăciunea, uneori 
chiar crima sînt pîrghii neegalate spre înavu
țire. D’ctonul latin „homo, hom’ni lupus" 
(omul, lup omului) aci nu e o abstracție ci un 
adevăr. Mediul acesta sădește în creerul lui 
Clyde virusul înavuțirii și al crimei. Pasiunea 
pentru Roberta Alden, deși sinceră ș’ adîrică 
la început nu rez’stă devorante’ lui sete de 
parvenire. Rămînînd însărcinată, Roberta nu 
poate deveni soția lui pentru „rușinosul" 
motiv că e săracă. Urmărit de spectrul sără
ciei, Clyde caută salvarea într-o nouă iub’re, 
de data aceasta din înalta lume a milionari
lor. încearcă chiar o căsătorie. Cum însă 
Roberta fiind însărcinată constituie o „pie
dică" în oalea acestui „nou vis", Clyde, căzut 
v’ctimă și unei mentalități născute d’n roma
nele de aventuri pasionale ale epocii, o ucide 
m’zînd pe căsătoria cu bogătașa Sondra

Ace’ași societate care a plămădit în mlaștina 
ei sufletul lut Clyde, împîn.gîndu-1 spre crimă, 
îi va răspunde cu o nouă crimă, tîrîndu-1 pe 
scaunul electric. Dreiser axează conflictul 
cărți’ sale pe conflictul esențial al societății 
americane : ciocnirea violentă a intereselor 
care macină această societate.

Procesul de desumanizare și corupție pe 
care-1 trăiește eroul principal al romanulu’ 
este dominanta psihologică a întregii societăți 

cere înapoi. Pentru a-i da banii Vacek îl 
propune o întîlnire în t’mpul căreia o împușcă 
pe Jindra rănind-o, iar el se s’nuc’de. Kucera 
f'ind în apropiere soseș.e la locul crimei și 
este găsit aici de poliție.

Poliția are de gînd să folosească această 
crimă pentru a distrage atenția opiniei pu
blice de la un furt care amenința să păteze 
fațada pol'tică a unor persoane sus puse. 
Pentru aceasta, poliția recurge ia o seamă 
de manevre murdare men'te să demonstreze 
în Instanță că Vacek a fost ucis de Kucera in 
complicitate cu Jindra.

In ultimul moment e' sînt salvați de măr- . 
furia ajutorului de chelner Svata (Eduard 
Muron) s’ngurul martor ocular al celor în- 
tîmplete.

întregul film const’tuie un puternic act da " 
acuzare al orînduir’i capitaliste și al institu
țiilor sale care sînt gata să jertfească onoa-’ 
rea și chiar viața oamenilor simpli, pentru a 
acoperi fărădelegile celor bogați.

Pe fondul social întunecat a! acelor vremuri , 
se conturează în scene emoționante figurile 
luminoase ale celor doi tineri cinstiți, jos:f f 
Kucera și Jindra pe care spectatorul ii poate 
ușor asemu* cu aite milioane de victime ale 
orînduir’i bazată pe exploatare.

Filmul „Cafeneaua de pe bulevard" are 
dublul merit de a fi transpus în imagini va
lorosul roman al lui G. Vcelicky și de a fi, în
fățișat cu mult real’sm cruda realitate a orîn- 
duiril pe care poporul cehoslovac a dărîmat-o, 
pornind să-și construiască o viață nouă

EUGEN VLADIMIR

oare“ la microfon
ria),. Costache Antoniu, artist al poporu
lui din R.P.R. (Povestitorul), Dan Nasla 
(paharnicul Ulea), Nicu Dumitriu (clucerul 
Moghilă), Fory Eterie (doctorul Smil), ș.a. 
Este de remarcat faptul că în roluri cu numai 
una sau două replici își aduc valoroasa 
contribuție actor* cu multă experiență, ca de 
pildă, C. Ramadan în rolul pîrcălabulu’ Hră- 
man. De asemenea, colect’vul de montare a 
piesei a promovat cu mult curaj într-unul din 
rolurile mari un element tînăr. care și-a fă
cut ucenica în piesele difuzate în cadrul e- 
misiunilor pentru copi’ ; aud’torii emisiunii 
vor putea astfel asculta în rolul Oaiiei pe tî- 
năra Florența Cioromela.

Le realizarea acestei valoroase emisiuni 
și-au dat contribuția reg’zorul tehnic, ing. 
Lucian lonescu și ilustratorul muzical Paul 
Hurmuzescu care semnează muz’ca acestei 
emis’uni.

Ținînd seama de faptul că „Teatrul la mi
crofon" este lipsit de una din cele două di
mensiuni specifice teatrului, și anume de jo
cul de scenă, și că else bazează numai pe mo
dulația vocală a actorului pentru a transmite 
o anumită stare sufletească sau acțiune dra
matică, se poate spune că montarea le mi
crofon a p’esel lui Barbu Delavrancea repre
zintă un succes deoșebit, a cărui continuare 
și multiplicare este de dorit.

’mperialiște americane. De aceea, în fața 
crimei comise de Clyde, acuzatul de drept, cri
minalul .propr’u zis, este mediul acesta cu 
existență de junglă și de barbarie, promovat 
de interesele castel miliardarilor și trustmeni- 
lor l’psiți de orice simțămînl omenesc. Ipocri
zia deșănțată a Justiției americane oare caută 
să conserve acest mod de viață este surprinsă 
de Dreiser în toată hidoșenia ei. Procurorul 
Mason și ceilalți acuzatori apar în fața jude
cății cinici și venali pînă în măduva oaselor. 
Pentru ei balanța justiției interesează mal 
puțin, dacă denunțînd fărădelegea unui „cri
minal înăscut" scontează pe avantajele oferite 
de partidele politice la putere. Nu mai prejos 
stă și pastorul Mc. MUlan oare cu mîna pe 
inimă e în stare să jure că desmoșten’tal de 
soartă Clyde „avea crima în inima sa".

Puternica individualizare a personajelor sale 
centrale oa și a celor de valoare secundară, 
analiza psihologică făcută cu o finețe deose
bită și împletită cu analiza fenomenelor so
ciale, marea putere demascatoare a cărții, sti
lul clasic de simplu, fac din „O tragedie ame
ricană" romanul care grăiește cele mai trag’ce 
adevăruri despre America de astăzi. Nu e de 
mirare de ce burghez’a de la noi alergînd după 
elementul „senzațional" și publicînd cartea 
lu’ Dreiser într-o ediție comprimată după me
toda Digest-urilor în colecția celor 15 iei, 
maltrata și ascundea cu nerușinare adevăra
tul sens al acestei opere.

Ca o încununare a întregii sale opere uma
niste în oare se ridică cu revoltă ș’ indignare 
împotriva mutilări’ și descompunerii omului 
într-o soc’etate unde totul este aservit poftei 
desmățate de cîștig, Theodore Dreiser, în 
1945, în vîrstă de 74 ani, eu cîteva luni înainte 
de moartea sa. devine membru al Partidului 
Comunist din S.U.A.

Sînt deosebit de semnificative pentru viața 
și opera sa rîndurile scrise cu acest prilej : 
„Credința în măreția și demnitatea omului a 
fost pr’ncipiul călăuzitor al întregii mele 
opere și activități. De aceea, evoluția logică 
a activități’ mele m-a dus la cererea de a fi 
primit în Partidul Comunist".

Apariția romanului ,,O traged'e americană", 
în traducere romînească, în colecția „clasicii 
literaturi' universale" este un prilej de reflec
tare și de cunoaștere mai adîncă a operei 
acestui mare realist al literaturii progresiste 
americane și universale.

V. NICOLESCU



in activitatea cooperației
Spicuiri din scrisorile 

corespondenților

_ , „ Țăranul muncitor Ion
bruntașa C. Sterian din comuna
la contractări Ghimpați raionul Ră. 

cari, regiunea Bucu
rești, a încheiat de curînd un nou contract 
ou organele cooperației. Potrivit contractului 
încheiat. Ion C. Sterian va preda — în ter
menul prevăzut — o vacă în greutate de 500 
kg. Pînă acum el a mal încheiat încă 3 con- 
tnacte asemănătoare. Din vînzările — pe bază 
de contract — făcute pînă acu>m cooperativei 
ei și-a putut procura însemnate cantități de 
materiale de construcții ca 1500 buc. țiglă, 
un metru cub de scînduri, 10 sac’ cu ciment 
precum șl alte mărfuri mult căutate ca talpă 
(6 kg.), piele (11 fuse),'bumbac fire (5,500 kg.) 
etc. La încheierea ce’ui de al 4-lea contraoi

a primit un avans de 1080 lei ; cote de ce
reale l-a fost redusă cu 125 kg., cea de carne 
cu 35 kg. ș! a primit o dovadă pe baza căreia 
poate cumpăra prin comerțul de tntîimpioare, 
mărfuri în valoare de 225 lei.

Stat mulți țărani din Ghimpați — și chiar 
Idln comunele apropiate — care au încheiat a- 
•emenea contracte, fapt ce a făcut ca unitatea 
cooperatistă din această comună să fie frun
tașă pe raion la contractările de animale.

NICULAE SOARE

Sprijinul 
deputaților

Dumbrava, reg’unea

Mai mult de Jumătate 
din numărul gospodă
riilor țărănești din sa
tul Borout, comuna 

Baia Mare, au încheiat 
contracte cu cooperativa d’n sat pentru li
vrarea de animale șl produse animale. La 
aceasta au contribuit mult și deputețil satului. 
Iată de exemplu cum a munc’t în problema 
contractărilor deputata1' comunal Vlorel Botez. 

Circumscripția electorală care l-a ales este 
formată din 18 gospodă.r’i țărănești. Im cadrul 
consfătuirilor cu alegătorii, în discuțiile per- 
Bonale avute ou aceștia, fie viz’tîndu-l* acasă, 
fie cu diferite prilejuri ivite, deputatul a reușit 
«ă le facă cunoscute avantajele pe care le pot 
avea vînzînd statului pr’n contract anima
le sau alte produse agricole. Prin munca per
manentă dusă zi de zi, deputatul a reușit 
ca 11 din cele 18 gospodării țărănești din cir
cumscripția sa electorală să încheie contracte 
cu cooperativa. Potr’vit prevederilor acestora, 
cooperativei îi vor fi livrate în termenii pre- 
văzuți peste 2000 litri lapte, 10 vite mani, 4 
porci, etc.

CHIRA NISTOR

_ A Zilnic pe Plaiurile Pobtine ienli — unul din locu
cooperatiste rl.le bun«de~ ale munților din Jur.

pot fi văzute sute de oi. Stat turmele țăranilor 
muncitori din satul Rod, raionul Sibiu, care 
te îndemnul consiliului de conducere a] coo
perativei și-au dat oile în grija stînef coope
ratiste. Ciobanii stînei, ciobani încercați și cu 
multă experiență, cum este de pildă Vasile 
David, muncesc cu mult sîrg.

Mulți din producătorii care au oile la 
stînă și-au achitat cota de lapte datorată 
statului.

PAUL PINTEA

O u v î n t u£ c o mbin e r i I o r

Pentru o înaltă productivitate a combinelor la strînsul recoltei!
In campania de recoltare și treeriș din anul acesta 

vor lucra un număr sporit de combine față de anul 
trecut.

Pentru folosirea rațională a acestor mașini, com- 
binerii din țara noastră au discutat în cadrul unor 
consfătuiri organizate recent metodele ce trebuie a- 
plicate pentru obținerea unei înalte productivități în 
strînsul recoltei.

Pe baza posibilităților existente, combineril s-au 
angajat să nu precupețească nici un efort în lupta 
pentru strîngerea recoltei la timp și fără pierderi, 
pentru asigurarea pîinii poporului muncitor.

Analizînd problema folosirii cu înaltă productivi
tate a combinelor, combinerii din țara noastră sînt 
hotărîți să lupte cu sporite eforturi pentru titlul de 
„cel mai bun combiner".

Publicăm mai Jos trei scrisori în care combineril 
fruntași discută probleme de mare însemnătate pen
tru munca lor în această campanie

,'■*** . .....

Folosirea raționala 
a timpului de lucru

Perioada de recoltare a culturilor păioase este extrem de 
scurtă. Eia durează cîteva zile, cînd cultura respectivă, se 
află în stadiul de coacere în pîrgă. Iată de ce întotdeauna 
mi-am . dat silința să folosesc cu cît mai multă chibzuință 
timpul de lucru, să înlătur orice întîrziere.

Preocupat de folosirea Integrală a timpului de lucru, în 
anul 1953 am reușit să obțin o serie de realizări. In unele 
zile am reușit să recoltez peste 30.000 kg. boabe, ceea ce 
înseamnă depășirea normei cu peste 150 la sută.

Deseori am fost întrebat : cum am izbutit să obțin ase
menea realizări? Răspunsul este unul singur: m-am stră
duit — și în bună măsură am reușit — să folosesc just 
timpul de lucru. Firește că acest răspuns necesită anumite 
explicații.

Mai întîl este nevoie să arăt că am asigurat condițiile 
necesare, folosirii timpului. Despre ce condiții este vorba? 
Prima condiție este mașina. Fără o mașină bine pusă la 
punct șl îngrijită, nu se poate realiza nici măcar norma. 
La repararea combinei âm luat parte direct. Participînd la 
reparare am căutat să cunosc combina cît mai amănunțit. 
Am studiat îndeosebi îngrijirile tehnice zilnice și periodice. 
Astfel încă din perioada reparațiilor am făcut pasul către 
întreținerea mașinii în timpul lucrului. Orele de alimen
tare, curățire, ungere șl revizie au fost respectate cu rigu
rozitate, potrivit normativului de întreținere. De aceea 
combina nu a avut defecțiuni în perioada recoltării, iar 
gradul de uzură și consumul de carburanți au fost scăzute.

O altă condiție o constituie organizarea lucrului pe 
. cîmp. In această-privință a fost nevoie de studiul lanului: 
înălțimea și starea culturii, densitatea, producția medie la 
hectar, conformația terenului, etc. In funcție de particula
ritățile lanului, am stabilit parcelele de lucru, locurile de 
descărcare a grînelor din buncher, locurile de depozitare a 
apei, benzinei și uleiului, așa încît să nu pierd timpul cu 
descărcarea boabelor sau cu alimentarea combinei.

Cu multă atenție m-am ocupat de înlăturarea deplasări
lor în gol. Pentru aceasta am aplicat metoda de recoltare 
în „melc", pe parcele dreptunghiulare oare aveau un ra
port de 1/5 sau 1/4 între lățime și lungime.

Astfel am reușit să folosesc național mașina în timpul 
bun de lucru, recoltînd în vara anului trecut 750 tone ce
reale. In întrecerea socialistă ce se desfășoară între com
binerii gospodăriei noastre de stat, eu mi-am luat angaja
mentul să realizez zilnic cîte trei norme de lucru.

RAFAILĂ PR1COP
combiner la gospodăria agricolă de stat Grabăț

Conducerile gospodăriilor de stat 
trebuie să sprijine munca 

combinerîlor
La strînsul recoltei, nouă combinerîlor ne revine o sarcină 

de mare răspundere. In sezonul recoltării trebuie să folo
sim întreaga oapacitate de producție a mașinilor puse Ia 
dispoziție de către stat. Fără îndoială că realizarea acestei 
sarcini este determinată în primul rînd de felul cum ne or
ganizăm tacul și cum ne îngrijim mașina. Dar asta nu e 
totul.

In asigurarea funcționării neîntrerupte a mașinilor e ne
voie să primim ajutorul efectiv din partea conducerii gospo
dăriei de stat. Spun acest lucru fiindcă mi-am dat seama 
că fără sprijinul conducerii, munca noastră nu poate da 
toate roadele așteptate. Sprijinul conducerii trebuie să se 
manifeste în toate problemele legate de munca noastră.

Pentru a ilustra mai bine această problemă voi arăta 
cîteva aspecte din activitatea desfășurată în campania de 
recoltare din anul trecut la gospodăria de stat Variaș, re
giunea Arad.

Conducerea gospodăriei:.s-a îngrijit de repararea și revi
zuirea mașinilor. In atelierul mecanic a,l gospodăriei au fost 
demontate toate combinele și .cercetate cu atenție. S-a sta
bilit gradul de reparație. Datorită faptului că în timpul lu
crului am respectat, normativul de îngrijire tehnică, repara
țiile au. fost foarte, mici.. La motor, spre exemplu, nu am 
schimbat decît .segmenții. Reparația și revizuirea au fost, 
executate în cele mai bune condițiuni.

In plus conducerea s-a îngrijit de asigurarea combinei 
cu toate accesoriile necesare : trusă de chei, piese de schimb, 
găleți pentru alimentare cu apă, benzină și ulei, pîinii cu 
site șl altele. împreună cu inginerul de secție și maistrul 
de cultură am stabilit ordinea parcelelor de recoltat, etc.

Nu toate problemele au fost însă la fel rezolvate. Și 
aceasta nu pentru că nu ar fi existat posibilități, ci pentru 
că nu li s-a acordat atenția cuvenită. Bunăoară, conducerea 
gospodăriei a nesocotit o sarcină așa de importantă ca 
aceea a alimentării combinelor în timpul lucrului. Aprovi
zionarea cu apă și benzină nu s-a făcut ta vreme, nu s-a 
asigurat uleiul necesar, ceea ce a dus ta stagnări.

Funcționarea continuă a combinei a fost împiedicată și 
de lipsa mijloacelor pentru transportul cerealelor recoltate. 
Din cauză că nu s-au asigurat mijloacele de transport de 
către conducerea gospodăriei, în loc să descarc boabele 
din mers direct în camion sau în căruță, am fost nevoit să 
fac descărcarea pe loc, ceea ce a dus la pierderea unui timp 
de lucru prețios. Uneori din aceeași cauză, a trebuit să ies 
cu combina încărcată din lan, pînă la marginea parcelei 
unde se făcea depozitarea cerealelor recoltate.

O altă lipsă a conducerii gospodăriei de stat Variaș o 
constituie faptul că nu mi-a repartizat un ajutor pentru de
servirea colectorului de paie. Drept urmare descărcarea, 
paielor nu s-a putut face corect și în locuri corespunză
toare, astfel ca îndată după recoltare să se poată face 
desmiriștitul.

Dacă și aceste probleme și-ar fi găsit rezolvarea cores
punzătoare aș fi izbutit să obțin depășiri de normă mai 
mari decît cele realizate. Din păcate aceste probleme nu au 
fost nici pînă în prezent rezolvate. Acum am început strîn
sul recoltei, iar lipsurile privitoare ta alimentarea mașinii 
și la transportul grînelor ne creează încă greutăți serioase. 
Cerem de aceea conducerii gospodăriei de stat să ia mă
suri grabnice pentru înlăturarea lipsurilor amintite. In felul 
acesta vom reuși să scurtăm perioada de strîngere a re
coltei.

TRAIAN MARTIN
combiner la gospodăria agricolă de stat Variaș

Cum îmi îngrijesc mașina
In toamna anului 1952 am fost trimis de conducerea gos

podăriei de stat Garel, la Craiova, unde am urmat școala 
de combiner!. Timp de 6 luni am învățat acolo lucruri 
Interesante în legătură cu mînuirea acestei mașini moderne 
care seceră și treeră în același timp, înlocuind munca a 
sute de oameni. La terminarea școlii, anul trecut, primele 
combine sovietice sosiseră deja în gospodăria noastră. 
Conducerea ml-a încredințat să lucrez în campania de re
coltare cu una dintre ele; era o combină S. 4. In școală 
învățasem că folosirea cu randament a mașinii depinde de 
felul în care ea este îngrijită. De acest lucru m-am con
vins în întreaga muncă dusă în campania de strîngere a 
recoltei anului 1953.

In primele zile de lucru treaba nu mergea tocmai bine. 
De multe ori în dorința de a obține unele rezultate, por
neam combina dls de dimineață, cînd mai era încă rouă pe 
grîu, iar seara sau după zece ore de lucru neglijam s-o mal 
curăț.

— E mașină nouă — ziceam eu — și nu trebuie s-o învăț 
de acum ca pe un copil răsfățat.

Din această cauză eram uneori nevoit să opresc combina 
chiar în timpul lucrului ca s-o curăț și să strîng unele șu
ruburi. Pierdeam mult timp și din zi în zi vedeam că nu 
reușesc să depășesc primele rezultate.

Tovarășii cu mai multă experiență mi-au atras atenția 
asupra greșelilor făcute, dîndu-mi sfaturi prețioase. Mi-au 
arătat că o mașină nouă, orlcît ar fi ea de bună, ca să 
poată funcționa continuu, fără stagnări, trebuie îngrijită 
Ia fel ca și omul. Atunci am hotărît să pun capăt greșeli
lor făcute. Și lată cum am procedat. Dimineața, înainte de 
a porni la lucru, cercetam lanul dacă s-a uscat bine rouă 
căzută noaptea, — căci lanul plin de rouă e un pericol atît 
pentru buna funcționare a mașinii, cît și pentru calitatea 
lucrului. Pînă venea timpul potrivit pentru lucru, revizuiam 
părțile principale ale mașinii. Controlam nivelul de apă, ur
măream rezervorul de benzină și dacă e bine reglat tot 
compresorul mașinii. Curățirea de praf o făceam în fieoare 
seară după terminarea lucrului.

Urmăream mai ales ca gălețile pentru apă. ulei și ben
zină să fie curate și niciodată nu foloseam găleata de ulei 
și pentru apă s>au benzină. La alimentarea mașinii folo
seam filtrul să nu se strecoare în rezervoare nisip sau 
pleavă care dăunează mult. înainte de a porni la treabă 
cercetam felul cum sînt așezate parcelele. De fapt, ele erau 
stabilite dinainte de noi împreună cu tehnicienii dar nu mă 
mulțumeam cu asta; urmăream dacă nu sînt gropi și ce 
pantă de înclinație are fieoare parcelă Acest lucru are 
mare importanță pentru că poți, să înlături unele defecțiuni 
care s-ar produce chiar în timpul mersului.

Cînd totul era gata, începeam lucrul. In timpul mersului 
cercetam mașina spre a preîntîmpina orice defecțiuni, iar 
seara curățăm din nou mașina.

Respectînd întocmai normativul de îngrijire și alimentare 
a mașinii am reușit să. recoltez DÎnă la 30.000 kg. grîu 
într-o singură zi și să realizez planul pe Întreaga campa
nie în prbporție de 123 la sută. In campania de recoltare 
de anul trecut — bine înțeles după ce mi-am lichidat gre
șelile pe care le făcusem la început — n-am avut defec
țiuni la combină în timpul lucrului.

Dacă și grîul nu era culcat în multe locuri, rezultatele 
erau și mai frumoase. Toate acestea s-au datorat bunel 
îngrijiri a combinei care nu numai că m-a ajutat să depă
șesc norma, dar acum, înainte de a începe campania, n-a 
avut nevoie decît de unele reparații mici.

Experiența cîștigată anul trecut mi-a arătat că îngrijirea 
combinei este un factor principal pentru munca unui com
biner.

Sînt hotărît ca folosind experiența dobîndltă. să obțin 
realizări și mai mari la strîngerea recoltelor anului 1954.

ASTOLOS IOSIF
combiner la gospodăria agricolă de stat Cărei

CÎND ÎNTRECEREA EXISTĂ
NUMAI PE HÎRTIE...

Pe tovarășul N. Dănăilă, președintele comi
tetului de întreprindere de la fabrica „Fusul" 
din Galați l-am găsit în biroul său, tocmai 
discutînd cu un muncitor care avea multe 
absențe nemotivate de la lucru. Căuta să.l 
lămurească cîte greutăți provoacă întreprin
derii din cauza lipsurilor continue de la 
muncă.

După ce m-am prezentat șl mi-am decli
nat- calitatea, discuția s-a înfiripat repede 
în jurul problemei atît de dureroasă pentru 
colectivul întreprinderii „Fusul" : aceea a 
disciplinei. .

— Vezi dumneata, mi-a spus președiritele, 
asta e cauza tuturor relelor. Nu ne îndepli
nim planul fiindcă e o mare fluctuație de 
brațe de muncă, fiindcă sîmbătă și luni unele 
muncitoare absentează nemotivat. Ringurile 
și războaiele stau nefolosite șl astfel se pierd 
multe ore de lucru.

— Dar aveți o armă minunată pentru în
tărirea disciplinei, am căutat să-i argumen
tez eu, întrecerea socialistă. Cînd vor fi an
trenați temeinic în întrecere, puțini vor îi 
aceia care vor lipsi fără motiv de la lucru. 
Desigur că și întreprinderea dumneavoastră 
și-a luat angajamente în cinstea lui 23 Au
gust.

— Desigur, desigur, s-a grăbit să-ml con
firme tov. N. Dănăilă. Au apărut și în zia
rul local. Dacă doriți, vă caut un număr să 
le vedeți.

— Dar cum se explică, m-am mirat eu, că 
dumneavoastră nu aveți un exemplar al a- 
cestor angajamente ? Atunci cum le urmăriți 
realizarea ?

— Am avut cîteva, se - scuză tov. preșe
dinte. Dar a trebuit să predau unul conduce
rii, unul comitetului sindical raional, unul 
pentru presă. Așa că nu mi-a mai rămas 
nici unul.

Puțin decepționat l-am rugat atunci pe 
tovarășul președinte să-mi indice cîțiva mun
citori oare au obținut rezultate deosebite în 
muncă, care folosesc metode de lucru avan
sate. oare se evidențiază în lupte pentru cali
tate, cîteva inovații mai recente și altele.

— Toate acestea vi le pot spune cei de la 
muncă și salarii, mi-a răspuns senin preșe
dintele ’comitetului de întreprindere.

In realitate nici la serviciul de muncă șl 
salarii n-am putut afla prea multe. Doar 
că în luna mâi cîteva muncitoare și-au de 
pășit planul cu procente între 15 și 90 la sută 
Rezultate din iunie nici pomeneală.

In fața acestei situații nici n-am mal în
drăznit să mai întreb despre primele rezul
tate ale întrecerii pornită recent. Ar fi apărut 
pentru tovarășii respectivi drept o enormi
tate. M-a<m mulțumit să întreb ce metode 
sovietice se folosesc în fabrică și ce rezultate 
dau.

Tovarășul de ta muncă și salarii nu știa 
Si-a cerut pentru cîteva clipe scuze și apoi 
a revenit cu un aer triumfător.

— Kovaliov șl Kotlear.
Dar cine folosește aceste. metode, ce rezul 

tate dau ele, nu mi-a fost dat să aflu.
Mal tîrziu. mergînd prin fabrică mi-am pu 

tut da seama de ce comitetul de întreprindere 
și responsabilul, administrativ cu întrecerea 
socialistă cunoșteau atît de puține lucruri 
concrete : fiindcă întrecerea în fapt nici nu 
existe în marea majoritate, a locurilor de 
muncă. Cei mal mulți muncitori întrebați nici 
nu știau că se află în întrecere și în orice 

oaz nu cunoașteau cu cine se întrec și pe ce 
obiective. Prin secții, prin ateliere, lipseau 
cu desăvîrșire lozincile mobilizatoare, pa 
nourile de onoare cu fruntașii în întrecere. 
Bineînțeles că nici grafice de evidență a 
rezultatelor întrecerii nu se vedeau nicăieri. 
Un singur articol minuscul la gazeta de pe
rete, — șl acela formal șl lipsit de conținut, 
nelegat de problemele fabricii —, amintea 
muncitorilor de apropierea celei de a zecea 
aniversări a eliberării patriei.

M-am interesat apoi despre felul în care 
este sprijinită mișoarea inovatorilor. Am 
aflat unele lucruri interesante. Nu de la to- 
varășul Ghirișec, responsabilul cu inovațiile 
pe întreprindere (cabinet tehnic nu există), 
ci de la niște inovatori. Comisia de inovații 
lucrează defectuos ; de două luni nu s-a mal 
întrunit, deși propuneri de inovații stat 
berechet. Inovațiile aprobate sînt date spre 
executare inovatorului respectiv ; să se des
curce cum o ștr cu procurarea materialelor. 
Au fost cazuri cînd unii inovatori au fost ne- 
voiți să execute pe cont propriu lucrările 
respective la diferite ateliere din oraș. Straș
nic sprijin dat mișcării inovatorilor, nimic 
de spus.

Iată și un exemplu. Normatorul Ion Tran
dafir și maistrul Nicolae Cotlenco, văzînd 
dificultățile pe oare le au de întîmpinat func- 
ționarii ta calcularea salariului în acord eu 
conceput o mașină pentru precalculat tarifele 
în acord. De o construcție simplă, deosebit de 
ingenioasă, mașina de calculat ușurează con
siderabil munca, îi sporește productivitatea, 
înlătură inevitabilele greșeli ce se ivesc la 
calcularea obișnuită.

Cei doi inovatori eu realizat de mult ma 
șina cu forțele de oare dispun ei înșiși, din 
materiale recuperate. Nici pînă acum însă 
inovația nu a fost examinată, fiindcă comisia 
nu a avut timp să se întrunească. Intre timp. 
Inovatorii au executat încă un exemplar d’n 
mașina de calculat, exemplar solicitat de 
întreprinderea „Munca" din aceeași locali
tate. La „Fusul" însă Inovația continuă să nu 
fie aprobată.

Acest caz nu este singurul și el reflectă 
condamnabila pasivitate a conducerii tfehnice 
a întreprinderii pentru o problemă atît d--- 
importantă cum este sprijinirea inovațiilor

Fabrica „Fusul" are posibilități să-și îm
bunătățească mult activitatea. Dovadă sînt 
realizările obținute în direcția îmbunătățirii 
procesului tehnologic și sporirii numărului 
sortirfîentelor fabricate. întreprinderea dis
pune de cadre pricepute, de numeroși inova
tori, care obțin realizări de seamă în direcția 
sporirii productivității muncii și înbunătățirii 
calității produselor. Un număr de muncitoare 
au cerut să treacă ta mal multe părți de 
ring. Altele își depășesc cu regularitate nor
mele. ,>

Diacă întreprinderea este totuși rămasă în 
urmă cu planul, dacă ea se menține în situ
ația de întreprindere codașă, ta aceasta con
tribuie în bună măsură formalismul care s-a 
cuibărit în ce privește organizarea și urmă
rirea întrecerii, lipsa de preocupare pentru 
sprijinirea el. Conducerea fabricii „Fusul" în 
colaborare cu comitetul de întreprindere are 
datoria să-și schimbe radical poziția față de 
întrecerea socialistă. Ea trebuie ajutată să 
vadă în întrecere un sprijin efectiv adus în 
lupta pentru realizarea și depășirea planului, 
pentru întărirea disciplinei în muncă, pentru 
îmbunătățirea activității întreprinderii.

PAUL MARIAN

*

Scrisoarea de protest 
a Comitetului Femeilor 
Democrate din R.P.R. 

adresată O. N. U.
In numele femeilor din țara noastră, Comi

tetul Femeilor Democrate din R.P.R. a adresat 
secretarului general al Organizației Națiuni
lor Unite o scrisoare prin care protestează îm
potriva hotărîrii luate, de majoritatea Consiliu
lui Economic și Social al O.N.U. de a retrage 
Federației Democrate Internaționale a Femeilor 
statutul consultativ ,‘,B“.

In scrisoare se arată că motivul excluderii. 
F.D.I.F. din Consiliul Economic și Social este 
Cu totul nejustificat. Trimiterea de către 
F.D.I.F. a unei comisii de anchetă în 1952, în 
Coreea, care a dezvăluit apoi lumii barbariile 
războiului dus împotriva pașnicului popor co
reean, denunțarea de către F.D.I.F. a folosi
rii armelor bacteriologice în acest război, sînt 
acțiuni în sprijinul asigurării păcii mondiale 
și a securității popoarelor-și au fost aprobate 
și susținute de milioane de femei iubitoare de 
pace din lume. Aceste acțiuni sînt în deplină 
concordanță cu principiile Cartei O.N.U. și 
nu pot constitui motive de excludere a F.D.I.F.- 
din organismele O.N.U,

In încheiere, scrisoarea arată că femeile din 
R.P.R., cărora regimul democrat-popular le-a 
asigurat o deplină egalitate în drepturi cu 
bărbații și care împreună cu toți oamenii mun
cii din țara noastră sînt puternic atașate cau
zei păcii și democrației, însuflețite de o pu
ternică conștiință de solidaritate față de suro
rile lor din lumea întreagă, cer în mod hotă
rî! O.N.U.-ului să ia de urgență măsurile ne
cesare pentru reintegrarea F.D.I.F. în dreptul 
său legitim, prin redarea statutului consulta
tiv „B". (Agerpres)

Să fie pusă în siguranță 
viața deținuților politici greci 
Comitetul Femeilor Democrate din R.P.R. 

a adresat președintelui Consiliului de Mi. 
niștri.al Greciei o telegramă prin care cere 
să fie luate măsuri urgente pentru punerea în 
siguranță a vieții deținuților politici grec’ 
prin transferarea lor din închisorile distruse 
sau amenințate să fie distruse de cutremur 

. (Agerpres)

Sosirea în Capitală 
a unor oaspeți străini

Sîmbătă la amiază a 6osit în Capitală, ca 
invitat al Academiei R.P.R. și al Institutului 
romîri pentru relațiile culturale cu străinătatea, 
președintele Academiei de Ști’nțe din R. P. 
Ungară, Istvan Rusznyak, laureat al premiu
lui Kossuth.

★
Răspunzînd invitației Institutului romîn 

pentru relațiile culturale cu străinătatea, 
sîmbătă ta amiază au sosit în Capitală, Keik- 
ki Jaako Kuuzinen' inginer chimist și Matias 
William lahdenmaeki, scriitor și ziarist din 
Helsinki.

Informație
Azi, duminică 4 iulie a. c. 1a ora 10 dim. 

are loc cea de a treia tragere la sorți a li
bretelor CEC cu cîștiguri, em’se de unitățile 
CEC și oficiile PTTR din reg’unea București.

Festivitatea tragerii se va desfășura în sala 
cinematografului „Patria", fiind urmată de 
un frumos program artistic.

NOTA GUVERNULUI SOVIETIC ADRESATĂ GUVERNULUI S. U. A. 
IN LEGĂTURĂ CU CAPTURAREA PETROLIERULUI ,,TUAPSE"

MOSCOVA 3 (Agerpres). — TASS trans
mite : După cum au mai anunțat ziarele, la 
24 iunie Guvernul Sovietic a adresat Guver
nului S.U.A. o Notă în legătură cu capturarea 
petrolierului sovietic „Tuapse" de către un 
vas militar torpilor, la sud de insula Taiwan 
în apele controlate de forțele maritime mili
tare ale S.U.A.

La 26 iunie, ambasada S.U.A. la Moscova 
s remis Ministerului Afacerilor Externe al 
U.R.S.S. o Notă de răspuns în această chesti
une, în oare guvernul S.U.A. neagă în mod 
neîntemeiat participarea forțelor maritime mi
litare ale S.U.A. la capturarea ilegală a va
sului sovietic.

In legătură cu aceasta, fa 2 iulie, Ministe
rul Afacerilor Externe al U.R.S.S. a adresat 
ambasadei S.U.A. următoarea Notă : „In le
gătură cu Nota guvernului Statelor Unite ale 
Americii din 26 iunie 1954 cu privire la captu
rarea petrolierului sovietic „Tuapse" de către 
un vas militar aflat la sud de 'nsuta Taiwan, 
Guvernul Sovietic consideră necesar să declare 
că el nu poiafe considera ca satisfăcător răs
punsul guvernului S.U.A. la Nota Guvernului 
Sovietic din 24 iunie.

După cum s-a mal anunțat, petrolierul 
,.Tuapse" a fost capturat de un vas militar 
de tip torpilor la 23 iunie în largul mării la 
sud de insula Taiwan. In Note sa din 26 Iu
nie, Guvernul S.U.A. nu neagă faptul captu
rării petrolierului „Tuapse" de către lin vas 
militar, nici faptul că regiunea din largul mă

Demascarea unei noi calomnii americane 
la adresa R. P, Chineze

PEKIN 3 (Agerpres). — CHINA NOUA trans
mite . La 2 iulie Ministerul Afacerilor Exter
ne al Republicii Populare Chineze a dat pu
blicității o declarație în oare protestează cu 
hotărîre împotr'va declarației ceiomn’oase a 
reprezentantului Statelor Unite făcută ta șe- 
dinta^’n ma’ a.c. a Conrsiei Neț’unilor Un’ 
te pentru problema narcoticelor. La această 
ședință, reprezentantul american a afirmat în 
mod calomnios că Republica Populară Chine
ză ar f elaborat așe-zisul plan pe 20 de ani 
de desfacere a narcoticelor în străinătate și 
că ea ar v’nde în cantități mar' heroină și 
opiu în Statele Unite, Japonie și în Coreea 
de sud. Această afirmație a reprezentantului 
guvernului Statelor Unite, se spune în decla
rație, este pe de-a întregul născoc'tă.

Tratativele olandezo-indoneziene cu privire la Noua Guinee
HAGA 3 (Agerpres). — La 29 iunie s-au des

chis ta Haga tratativele olandezo-tadoneziene 
cu privire ta Noua Guinee. La aceste tratative, 
delegația Indoneziei este condusă de minis
trul Afacerilor Externe, Sunarjo, iar Olanda 
este reprezentată de ministrul Afacerilor Ex
terne, Luns.

Această conferință a fost convocată în urma 
presiuni’ opiniei publice indoneziene oare cere 
desființarea Uniunii olandezo-indoneziene. 
Poporul indonezian cere de asemenea alipirea 
regiunii de vest a insulei Noua Guinee — te
ritoriu Indonezian cunoscut sub numele de 
Ir ia nul de vest.

Conferința de la Geneva»
GENEVA 3 (Agerpres). — TASS transmite : 

La 2 iu-l'e a avut loc o ședință restrînsă a ce
lor nouă delegații, în cadrul căreia, după cum 
se anunță, s-a continuat discutarea probleme’ 
controlului și supravegherii îndeplinirii condi
țiilor acordului cu pr’vire la încetarea opera
țiunilor mil’tare în Indochina.

După cum s-a aflat, luînd cuvîntul ta ședin
ță, reprezentantul Angliei a subliniat că gă 
seșt.e folositoare ultimele ședințe, deoarece u- 
nele delegații au luat măsuri pentru apropie
rea punctelor de vedere ale participanților ta 
conferință. Totuși, reprezentantul Angliei nu a 
prezentat nici un fel de propuneri practice în 
problema discutată. Reprezentantul Franței a 
făcut, de asemenea, o scurtă declarație. El 
nu a spus nimic nou în ceea ce privește pro
blema discutată, în comparație cu declarațiile 
sale anterioare. Totodată el s-a pronunțat în 
favoarea amînării discutării problemei contro
lului și supravegherii și a propus să se treacă 
1a problema Laosului și Cambodgiel.

Reprezentantul guvernului! baodalst a insis
tat ca O.N.U. să fie însărcinată ou controlul 
internațional al armistițiului în Indochina.

Fostul feldmareșal von Paulus condamnă 
politica promovată de guvernul Adenauer

BERLIN 3 (Agerpres). — A.D.N. trans
mite: La 2 .fafie a avut loc la Casa Presei 
din Berlin ,o conferință de presă organizată 
de Comitetul pentru problemele, unității Ger
maniei, 'a care .au asistat numeroși repre
zentanți, ai presei germane și străine. .

Deschizînd conferința de presă profesorul 
A. Norden, secretar al Comitetului pentru pro. 
blemele unității Germaniei, a arătat că de ta 
înapoierea în patrie a feld.mareșalutai fostei 
armate germane, von Paulus, comitetul a 
primit din parțea foștilor soldați și. ofițeri 
care locuiesc în cele două părți ale Germaniei 
sute de, scrisori, în Aare aceștia își exprimă 
dorința, ca von Paulus să.și expună părerea 
în. fața opiniei publice în ’egătură cu prezen
tul și viitorul Germaniei.

Comitetul pentru problemele unității Ger
maniei, a declarat A. Norden, a comunicat a- 
ceste cereri lui von Paulus care a acceptat 
să-și. expună părerea în problemele care in
teresează pe fiecare patriot german.

Luînd cuvîntul von Paulus a declarat:
Analizîhd experiența celui de al doilea răz

boi mondial și evenimentele istorice petrecute 
în perioada de după război, am ajuns la con
cluzia că germanii din apusul și din răsări
tul Germaniei trebuie neapărat să lupte în 
cadrul’ unui front unit pentru un viitor liber 
și fericit. „Politică forței" dusă de americani 
în Germania occidentală 1 este în contradicție 
cu interesele germanilor. Această „politică a 
forței" care amenință lumea liberă, are drept 
scop-'instaurarea dominației S.U.A. asupra al
tor popoare. Această politică este însă sor
tită eșecului în secolul al XX-Iea.

Aceeași politică nechibzuită, a declarat în 
continuare von Paulus, este promovată de au
toritățile vest-germane și este sprijinită de 
ziarele și radioul din Germania occidentală. 
Promotorii și partizanii - acestei politici gre
șesc, dacă cred că mergînd pe această cale 
și ne'uîind în considerare părerea poporului 
german, ei pot obține vreun succes. Politica 
promovată de guvernul Adenauer nu cores
punde intereselor poporului german, nu co
respunde realităților. Adenauer acționează ta 
ordinul americanilor și nu vede realitatea — 
conștiința națională a germanilor, care nu 
vor o astfel de politică; EI nu vede dș aseme
nea forța crescîndă a popoarelor răsăritului.

După cel de ad doilea război mondial', a 

rii în care a avut loc capturarea »e află siA 
controlul flotei maritime militare a S.U.A. In 
Nota sa, Guvernul S.U.A. neagă doar în mod 
neîntemeiat participarea forțelor maritime mi
litare ale S.U.A. ta acest act ilegal. EsteTnsă 
evident pentru oricine că, capturarea petrolieru
lui sovietic în apele controlate de flota america
nă și patrulate de avioane militare ale Statelor 
Unite putea fi efectuată numai de către forțele 
maritime militare ale S.U.A., Indiferent de. - 
pavilionul sub care ar acționa. Pe baza celor 
expuse mai sus întreaga răspundere pentru 
capturarea petrolierului sovietic „Tuapse", . 
precum și pentru asigurarea securității echi
pajului acestuia, pentru integritatea petrolie
rului și a încărcăturii revine guvernului Sta-., 
telor Unite ale Americii.

Guvernul Sovietic, confirmînd Nota sa din 
24 iunie, protestează pe lîngă Guvernul S.U.A. 
in legătură cu reținerea în continuare a pe
trolierului sovietic „Tuapse" și insistă să fie 
luate măsuri neîntîrziate în vederea eliberă
rii petrolierului menționat, a echipajului și a 
încărcăturii sale. Guvernul Sovietic așteaptă 
ca Guvernul S.U.A. să ia măsurile cuvenite 
pentru preîntîmpinarea pe viitor a unor ase
menea acțiuni ilegale care încalcă în riiod 
grosolan libertatea de navigație în largul 
mării.

Totodată, Guvernul Sovietic își rezervă 
dreptul să ceară Guvernului S.U.A. repararea 
daunelor pricinuite Uniunii Sovietice în legă
tură cu capturarea petrolierului „Tuapse". -

In ce privește comerțul cu narcotice, se spu
ne în continuare în declarație, la 28 'anuarie 
1953 reprezentantul comandamentului Statelor 
Unite din Extremul Orient a recunoscut fățiș că 
un număr considerabil de militari americani din 
Coreea de sud dețin în mod ilegal narcotice 
și fac comerț cu acestea. Același tablou se 
poete observa în Japonia ocupată de S.U.A.

Ministerul Afacerilor Externe al R. P. Chi
neze amintește că încă în anul 1950 Guver
nul Central Popular a emis un „ordin circu-' 
bar privitor ta stricta interzicere a folos’rti 
opiului" și un „ordin cu privire ta introduce
rea unui regulament provizoriu de control a-‘ 
supra narcoticelor". Cultivarea, producerea, 
folosirea și vînzaree opiulu’ și a celorlalte 
narcotice au încetat de mult cu desăvîrșire în', 
întreaga, Chmă.

Exprimînd voința poporului indonezian, Su
narjo, ministrul de externe al Indoneziei, a 
declarat în cuvîntarea rostită ta deschiderea 
conferinței de la Haga că Uniunea olandezo- 
indonezlană trebuie anulată și înlocuită prin 
relații diplomatice normale între cele două 
țări.

Referindu-se ta faptul că’ Olanda ocupă în 
mod samavolnic irianul de vest — teritoriu 
indonezian — ministrul de externe, Sunarjo, 
a declarat că „atîta timp cît problema 
Irianului de vest rămîne în suspensie, pacea 
în Asia, Australia și regiunea apuseană a Pa
cificului rămîne în pericol".

Făcînd bilanțul discuțiilor din ultimele două 
săptămîni în problema controlului și supra
vegherii condițiilor acordului de armistițiu, re
prezentantul U.R.S.S. a constatat că între 
propunerile delegației sov’etice din 14 iunie 
și ale delegației franceze din 25 și 29 ‘unie, 
ex’stă o apropiere a punctelor de vedere în 
cîteva probleme. Aceasta se referă în primul 
rînd la problema relațiilor reciproce dintre co
misia mixtă și comis’a internațională de su
praveghere. Această apropiere există și în 
problema stabilirii funcțiilor și obligațiilor co
misiilor, precum și în problema în legătură 
cu faptul că comis’a internațională de supra
veghere nu trebuie să aibă ta dispoziț’e for
țe armate pentru traducerea în viață a reco
mandărilor sale. Totodată, reprezentantul 
U.R.S.S. a subliniat că mal rămîn totuși pro
bleme asupra cărora punctele de vedere ale 
delegațiilor se deosebesc încă considerabil. 
Asemenea divergențe există, de p’ldă, în pro
blema privitoare fa componența comisiei In
ternaționale de supraveghere.

Următoarea ședință restrînsă a celor nouă 
delegații în problema restabilirii păci’ în In
dochina va avea loc la 6 talie.

sipus în continuare von Paulus, toate po
poarele vor pace. De aceea politica trebuie 
să fie chibzuită, justă și să corespundă inte
reselor propriului popor. In Germania trebuie 
dusă o politică îndreptată spre realizarea ac
țiunilor comune ale germanilor din cele două 
părți ale patriei noastre în scopul apărării in- ' 
tereseior naționale a’’e poporului german — 
singura cale care duce 1a soluționarea pro. 
blemet germane.

A renunța la realizarea înțelegerii reciproce 
între germani — a declarat von Paulus — 
înseamnă a sprijini politica, americană. Tre
buie să se lupte pentru promovarea unei po
litici care să apere Interesele adevărate ale 
poporului german. O astfel de po’itică va » 
contribui 'ta slăbirea încordării internaționale 
și instaurarea păcii în Europa.

Vorbind despre poziția sa față de planurile 
de creare a „comunității defensive europene", 
von Paulus, solidar cu fostul cancelar ai 
Reichului, Brflning, a spus: „Am ajuns ta 
concluzia că „comunitatea defensivă europea
nă" ar însemna dezbinarea continuă a Ger
maniei și nicidecum o apropiere între ger
mani".

Referindu-se la relațiile dintre poporul ger
man și popoarele țărilor vecine cu Germania, 
precum șl 1a relațiile viitoarei Germanii cu 
celelalte țări, von Paulus a subliniat că po
porul german trebuie să trăiască în pace și 
prietenie cu toate popoarele, trebuie să re
nunțe definitiv ta politica de ațîțare a unu’ 
popor împotriva altuia. Numai atunci, a de- 
darat von Paulus, pacea va fi menținută în 
Europa. Von Paulus a subliniat îndeosebi 
necesitatea stabilirii relațiilor de prietenie cu 
Uniunea Sovietică și cu Franța.

In legătură cu problema privind tineretul 
din Republica Democrată Germană, von Pau
lus a declarat că în urma observațiilor pro
prii a ajuns la concluzia că tineretul d’n Re
publica Democrată Germană este animat de o 
nețărmurită dragoste de pace și de muncă 
spre binele unei Germanii libere.

La întrebarea ce crede despre situația mlM- 
tară și politică a viitoarei Germanii unite, 
von Paulus a răspuns că viitoarea Germa
nie trebu’e să participe la pactul securității 
colective și că acest lucru v» constitui che
zășia păci! în Europe.
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In legătură cu
de

tratativele anglo-americane 
la Washington

Zilele trecute eu luat sftrșft la Washington 
tratativele separate anglo-amerioane.

Aceste tratative au avut loc tocmai atunci 
cînd la Geneva, tn cadrul conferinței reprezen
tanților marilor puteri și ai altor state intere
sate în problema restabilirii păcii tn Indochina, 
au devenit evidente căile spre realizarea unor 
hotăriri de comun acord menite să micșore
ze încordarea tn relațiile internaționale. Apar 
In mod absolut firesc întrebările: care a 
fost rostul tratativelor anglo-amerioane ? Ce 
scopuri au urmărit și care este rezultatul lor?

Pentru a explica sensul și însemnătatea- a- 
cestor tratative trebuie să se țină tn primul 
rînd seama de particularitățile caracteristice 
actualei situații internaționale.

Pe de o parte, politica pașnică consecventă 
a Uniunii Sovietice, Republicii Populare Chi
neze, țărilor de democrație populară a înre
gistrat succese însemnate. S-a pus capăt răz
boiului din Coreea, fapt care a provocat 
schimbări importante tn situația internațio. 
nală. încetarea acestui război a deschis ca. 
lea spre convocarea conferinței marilor pu
teri pentru discutarea măsurilor în legătură 
cu reglementarea problemelor Internaționale 
arzătoare. Conferințele de la Berlin și de la 
Geneva au demonstrat că există toate teme, 
iurile pentru a se considera că problemele 
internaționale litigioase pot fi reglementate 
pe baza înțelegerii și a acordurilor. O contri
buție esențială la cauza păcii sînt recentele 
tratative dintre Ciu En-lai, premierul Consi- 
liulu' Administrativ de Stat al R.P. Chineze, 
cu Nehru, primul ministru al Ind'ei și U Nu, 
primul ministru al BirmanieL

Pe de altă parte cercurile guvernante ale . 
S.U.A. continuă ca și înainte faimoasa poli
tică „de pe poziții de forță" — care duce nu 
spre destinderea încordării internaționale, ci 
spre complicarea continuă a situației Inter, 
naționale. Trebuie însă să fii orb ca să nu 
vezi că această politică suferă eșec după eșec. 
Agresiunea americană în Coreea a eșuat. Au 
hșuat de asemenea încercările diplomației ame
ricane de a izola Republica Populară Chi
neză și de a o ignora ca mare putere: des. 
fășuraree evenimentelor a silit S.U.A. să ia 
loc alături de China în Jurul aceleiași mese 
cu prilejul tratativelor de la Geneva. Au su
ferit eșecuri încercările S.U.A. de a organiza 
intervenția imediată a puterilor occidentale tn 
Indochina. Politica „de pe poziții de forță" s.a 
lovit de împotrivirea popoarelor europene față 
de crearea „comunității defensive europene". 
Această politică s-a lovit de împotrivirea po
poarelor Americii Latine care luptă înyiotriva 
înrobirii lor de către monopolurile americane. In 
sfîrșit, politica S.U.A. intîmpină împotrivire 
crescîndă din partea cercurilor de. afaceri din 
țările occidentale, interesate în dezvoltarea 
re'ațiilor economice normale cu U.R.Ș.S., 
China și țările de democrație populară.

In aceste condiții s.au ascuțit și mal 
mult contradicțiile din lagărul țărilor capita 
liste. In „tripla alianță" dintre S.U.A., Anglia 
și Franța s-.au produs fisuri adînci. Referin- 
du.se la ascuțirea considerabilă a divergențe
lor anglo-amerioane, ziarul londonez „Times" 
a scris în ajunul tratativelor de la Washing
ton : „Un singur lucru este evident : divergen
țele dintre cele două guverne sînt mai se- 
rioase decît se recunoaște în mod oficial". 
Intr-o măsură și mai mare s-au ascuțit di
vergențele fnanco-americane. Ascuțirea acestor 
divergențe a evoluat într-attt îneît S.U.A. au 
renunțat l.a ideea atragerii Franței la întîl- 
nirea de la Washington. S.U.A. au recurs la, 
tratative separate cu Anglia, preferind în 
mod vădit să se înțeleagă cu ea în spatele 
Franței și pe seama ei. Totodată Eisenhower 
și Dulles și-au propus să obțină din partea 
lui Churchill și Eden sprijinirea m.ai activă 
a politicii S.U.A. făcînd uz de toate mijloacele 
posibile de presiune asupra Angliei.

Amprenta divergențelor serioase din blocul 
anglo-american a fost imprimată și declara
ției comune a lui Eisenhower și Churchill, 
dată publicității la 29 iunie în presa occiden
tală sub titlul pompos „Declarațiile principii, 
lor politicii S.U.A. și Angliei".

Această declarație dă asigurări că S.U.A. 
și Anglia sînt holărîte să colaboreze pentru 
esiguraiea păcii în întreaga lume. Autorii 
acestui document declară chiar că S.U.A. și 
Anglia întind „mîna prieteniei oricărei țări și 
tuturor țărilor care demonstrează prin obli
gații solemne și tapte concludente că doresc 
să participe ta o pace dreaptă și cinstită". 
Declarații de acest fel pot fi primite de Uni
unea Sovietică și de alte țări iubitoare de 
pace numai cu simpatie. Totuși, declarațiile 
cuprinse în primele două puncte ale declara
ției lui Eisenhower și Church.11 nu pot fi in
terpretate separat de punctele următoare care 
sînt în contradicție flagrantă cu declarațiile 
pe tema „miinii întinse '. Cel mai caracte
ristic in aceasta privință este cel de al treilea 
punct al declarației îri oare, după recunoaște, 
rea verbală „a principiului autoguvernării" 
și „independenței tuturor țarilor", ies din nou 
la suprafață aserțiunile deja condamnate de 
opinia publică însă păstrate; cu încăpățînare 
de diplomația americană privind faimoasa 
„doctrină de înlăturare a comunismului", sau 
mai precis — planurile înrouirii popoarelor 
libere de către Statele Unite.

Declarația încearcă să justifice aceste pla
nuri prin afirmația cu toiul falsă și calom
nioasă că autorii ei ar manifesta grijă țață 
de statele în trecut suverane care iii prezent 
sînt înrobite. Or, această calomnie dă de 
gol în întregime pe autorii declarației, ta face 
și mai evident caracterul agresiv al planurilor 
cercurilor guvernamentale din S.U.A. și An
glia față de țările care s-au smuls de sub 
jugul robiei capitaliste. In acest punct al de
clarației a reieșit cu toată claritatea faptul 
că S.U.A., exercitînd presiuni asupra parte
nerilor lor, îi atrag pe aceștia să se amestece 
în afacerile altor țări, îi atrag spre un nou 
război mondial. Dar ce înseamnă dezlănțuirea 
unui nou război mondial în actuala situație 
internațională ? Dezlănțuirea unui război in 
condițiile actuale înseamnă ascuțirea la ex
trem a tuturor contradicțiilor imperialismului 
cu toate urmările sale.

In aceste condiții, aventurile militare ame
nință foarte serios pe acei care pășesc pe 
această cale fără a ține seama de învățămin
tele trecutului.

Calea aventurilor nu este o noutate în prac
tica imperialismului. încă în anul 1919, cînd 
tînăra Rusie Sovietică abia se punea pe 
picioare, a fost întreprinsă încercarea de a o 
înăbuși în fașă. Se știe că-această încercare 
s-a terminal prin eșec. M-ai mult, ea s-a do
vedit a fi o primejdie serioasă pentru înșiși 
imperialiștii In țările ale căror popoare s-au

Scrisoarea conducerii P.C. din Germania adresată conducerii P.S.D.G.
BERLIN 3 (Agerpres). — A.D.N. transmite: 

Conducerea Partidului Comunist din Germa
nia a adresat conducerii Partidului social
democrat (P.S.D.G ) o scrisoare în care îi 
propune să desemneze un candidat propriu 
la apropiatele alegeri pentru postul de pre
ședinte federal. Partidul Comunist din Ger
mania declară că este gata să voteze pentru 

Articol de fond apărut 
în ziarul .Pravda"

ridicat ta lupta pentru eliberare. Dar dacă 
imperialismul n-a reușit să înăbușe în fașă 
noua lume care se năștea, în prezent, cind 
Uniunea Sovietică ă devenit un puternic stat 
socialist, cînd lagărul socialist în frunte cu 
U.R.S.S. a devenit o forță uriașă care gru
pează peste o treime din omenire și cind în 
întreaga lume crește șl se întărește mișcarea 
popoarelor pentru pace și libertate, — pla
nurile aventuriste ale imperialiștilor sînt con
damnate în mod categoric eșetului.-

După cum ne învață experiența istoriei, 
agresiunea imperialistă provoacă iminent 
creșterea impetuoasă a acelor forțe care își 
pun tot mai insistent ta ordinea zilei răstur. 
narea imperialismului. Dacă în urma primu
lui ș celui de al doilea război mondial 900 
de milioane de oameni s-au smuls de sub 
robia capitalistă, un al treilea război mon
dial va duce în mod inevitabil 1a crab între
gul sistem capitalist. Acest lucru . nu-trebuie . 
să-l uite nic'odată ațîțătorii la război, care, 
biz-uindu-se pe politica „de pe poziții de 
forță", visează să se amestece în afacerile 
altor stațe. amestec ce; duce la dezlănțuirea 
unui nou război mondial.

Caracterul complet fals al declarației lui 
Eisenhower și Churchill iese în evidență și în 
par.ea In oare autorii ei își declară intenția 
de a „sprijini O.N.U.". Des.pre ce sprijin 
poa.e fi vorba cînd cercurile guveritanren.ule 
ale S.U.A. subminează de ani de zile terne1 
bile acestei organizații împiedecînd mareie 
stat chinez să-și ocupe locul legitim în 
O.N.U.? Oare falsitatea declarației angto-a- 
merioane nu este demascată de refuzul repre
zentanților S.U.A; și Angliei de a discuta în 
Consiliul de Securitate problema privitoare 
ta măsurile împotriva intervenției organizate 
din afară de agenți .americani în Guatemala, 
unde S.U.A. au răsturnat cu forța guvernul 
legal ?

In continuare, Eisenhower șl Churchill se 
declară din nou adepți a' creării „unei asocia
ții alcătuite d.n țările „corespunzătoare" —' 
cu alte cuvinte numai din țările care sînt 
gata să sprijine planurile agresive ale cercu
rilor guvernante din S.U.A. Această decla
rație arată ca S.U.A. și Anglia op-un ca și 
înainte ideii colaborării pașnice și a secu
rității colective a popoarelor, principiul creă
rii grupărilor militare agresive ale unor state 
îndreptate împotriva altor state.

In legătură cu aceasta trebuie subliniat im
portanța deosebită șl actualitatea proiectului 
prezentat la conferința de la Berlin de că
tre Uniunea Sovietică în legătură cu tratatul 
g'neral european cu privire la securitatea 
colecdvă în Europa, tratat care este o alter
nativă a „comunității defensive europene" și 
este menit să servească asigurării cauzei pă
ci' și securității nu numai in Europa ci și 
în îmreaga lume.

In declarația anglo-amerioană se pomeneș
te despre „reducerea generală și categorică" 
a armamentelor și folosirea energiei atomice 
în scopuri pașnice. Această mentiune ar fi 
importantă dacă ar ii confirmata de acțiuni 
reale dm partea S.U.A. și Angbei. Se șlie 
că după război U.R.S.S. a redus considerabil 
forțele sale armate și cheltuielile din bugetul 
mi.ilar, în timp ce S.U.A. și Anglia continuă 
goana înarmărilor. Se știe de asemenea că 
U.R.S.S. dispunmd de arma atoni.că și cu 
hidrogen luptă necontenit pentru interzicerea 
folosirii acestor arme și pentru instituirea u- 
nui control eficient asupra respectării acestei 
interz.ceri. Uniunea Sdvietică a propus re. 
cent ca „statele respective să-și asume obli, 
gația solemnă și necondiționată de a nu 
folosi armele atom.că, cu u.drogen și cele, 
lalte arme de exterminare in masă". Numai 
refuzul Încăpățînat al cercuri.or guvernante 
ale S.U.A. de a accepta aceste măsuri a 
împiedicat realizarea unui acord în această 
problemă importantă.

In prezent, întreaga lume știe că U.R.S.S. 
a făcut un pas real spre folosirea pașnică a 
energiei atomice punind in funcțiune prima 
centrală electrică industrială acționată de e- 
nergia atomică care furnizează curent pen. 
tru industrie și agricultură. Faptul că în 
problema folosirii pașnice a energiei atomice 
U.R.S.S. este înaintea Statelor Unite și An
gliei — dovedește multe lucruri și aceasta se 
va simți și în viitor. In ce privește scopurile 
S.U.A. șl Angliei, ele sînt caracterizate ta par. 
tea de încheiere a declarației lui Eisenhower 
și Churchill prin intenția „de a dezvolta și 
întreține forța spirituală economică și mili. 
tară". Nu este greu de înțeles că referirea 
la forța „spirituală" și „economică" a fost 
făcută aici cu singurul «cop de a camufla 
principala sarcină pe care și.o propun auto
rii declarației: dezvoltarea forței militare, a- 
dică goana continuă a Înarmărilor. Este ab. 
aolut evident că cele menționate In declarație 
sînt menite să sublinieze odată mai mult a- 
menințările agresive în ce privește dezvol. 
tarea și întreținerea „forței militare", deși 
aceste amenințări mereu repetate nu devin 
deloc mai convingătoare șl in stare să reali- 
zeze scopurile propuse.

Prin urmare, ce dovedește declarația lui 
Eisenhower și Churchill publicată tn urma 
tratativelor anglo-amerioane ?

Această declarație dovedește, tn primul rînd 
că sub presiunea cercurilor agresive ale S.U.A. 
oare tind să ducă o pollt'că și mai rigidă „de 
pe poziții de forță", Anglia a făcut un pas 
pe calea concesiilor în fața acestor cercuri 
agresive.

Declarația este caracteristică însă nu nu
mai prin ceea ce spune, ci și prin ceea ce 
trece sub tăcere Ea trece sub tăcere o serie 
de probleme in legătură cu care in trecut 
S.U.A., Anglia și Franța au preconizat o po
litică de comun acord. In, pofida tuturor stă. 
ruințelor, autorii declarației nu mai sînt tn 
stare să ascundă divergențele serioase din 
lagărul imperialist.

Comentariile prefee) Străine arată, de pildă, 
că S.U.A și Anglia nu s-au înțeles în pro
blema Indochinei și a creării unui bloc m:. 
li'ar al puterilor colonialiste în Asia de sud- 
est.

După cum se știe, cercurile guvernante din 
Anglia acordă foarte puțin credit propunerilor 
S.U.A., cu privire ta crearea acestui bloc. 
Londra înțelege că S.U.A., sub' pretextul „aju
torului" acordat Frânte' și altor puteri colo
nialiste, caută să acapareze poziții strategice 

candidatul P.S.D.G. în scrisoare se subli
niază că „la alegerea noului președinte fe
deral este vorba de principalele probleme ale 
vieții naționale a poporului nostru — să nu 
se admită realizarea . „comunității defensive 
europene" și a „Iratatulul general" șl. să se 
obțină unificarea Germaniei în condiții de 
pace șl libertate”..

ți economice avantajoase în Asta de sud-est. 
Partnd acest plan. Eden a prezentat în aju
nul tratativelor de la Washington, cînd a luat 
cuvîntul tn Camera Comunelor, un plan pro
priu privind Asia de sud-est. In primul rînd, 
planul lui a prevăzut crearea unui asemenea 
bloc în Asia de sud-est al cărui nucleu să Fe 
țările imperiului britanic și, în al doilea rînd, 
a făcut afaz'e Ia căutarea vreunui mod de 
coexistență între „țările comuniste și neco- 
muniste". In pofida caracterului extrem de 
neprecis al acestui plan, el a provocat o pro
fundă nemulțumire la Wash'ngton. Este sem
nificativ că 1a 29 lume, ziua încheierii tratati
velor, cînd Camera Reprezentanților a S.U.A. 
a d'scubat pro eetul de lege cu privire la așa 
zisa „asigurare a securității mutuale", comi- 
sta pentru afacerile externe a aprobat un a- 
mendament special. Acest amendament pre
vede că nici uri tond alocat pentru Asia de 
sud-est „nu trebuie să fie folosit pentru gu
vernele care s-eu obligai prin tratat să spriji
ne guvernarea comunistă asupra vreunu1 a- 
numit teritoriu din Asia". Se vede lesne că a- 
cest amendament are un vădit caracter anti- 
englez și este îndreptat fățiș împotriva „pla
nului Eden", tar Eden, după cum se vede, 
este de asemenea considerat acum apărător 
al. comunismului.

Discutarea problemei reînarmării Germaniei 
occidentale n-a adus elemente noi : Eisenho
wer și Churchill n-au făcut decît să reafirme 
vechea lor poziție care se rezumă la a obliga 
Franța să ratifice tratatele de la Paris și Bonn. 
Șanbajînd Franța, S.U.A. amenință s.o lip
sească... de statutul de mare putere. In acea
stă ordine de idei, revista „United States 
News and World Report", apropiată de 
Departamentul de stat, scrie: „S.U.A. și An- 
glta... au început să discute ce se poate face 
pentru a exclude (!) Franța din rîndul celor 
tre' mari puteri conducătoare".

Presa americană ridică problema cum poate 
fl Închisă breșa care se va forma în blocul 
Atlanticului în legătură cu fap'ul că Franța, 
in urma recentei căderi a guvernului proame- 
rican, s-a retras de pe primele linii în spatele 
frontului acestui bloc și nu manifestă o 
mare dorință de a sprijini politioa aventuristă 

a lui Dulles așa cum se făcea înainte. S.U.A. 
manifestă o perseverență cu atît mai mare 
pentru a atrage Germania occidentală tn blo
cul Atlanticului, urmărind să folosească în 
scopuri agresive Wehrmachtul hitlerist reîn- 
vtat de ele. încercările de a grăbi reînanna- 
rea Germaniei occidentale și Includerea ei în 
blocul Atlanticului provoacă neliniște și în
grijorare profundă în rîndurile poporului fran
cez. In rîndurile francezilor se răspîndește tot 
mai larg convingerea că Franța va putea 
să-și mențină și să-și consolideze pozițiile de 
mare putere duma' dacă va duce o politică 
independentă corespunzătoare intereselor na
țiunii franceze și intereselor întărir i păcii 
in.re popoare.

Vorbind despre tratativele separate anglo- 
americane de la Washington, nu poate fl tre
cută sub tăcere încă o problemă discutată 
între S.U.A. și Anglia —. problema „schimbu
lui de informații atomice". Faptele arată că 
Anglia n-a putut să obțină concesiun' din 
partea S.U.A. nici în această problemă.

In acest fel, rezultatele tratai'velor separa
te de ta Washington arată că participanții la 
aceste tratative n-au reușit să birue totuși 
divergențele existente înlăuntrul blocului sta
telor capitalisle condus de Statele Un'te. Mai 
mult decît atît, lucrurile merg spre ascuți
rea continuă a acestor divergențe.

Se vede clar că în actualele cond'ții s-a 
creat o asemenea situație cînd tendințele a- 
gresive ale cercurilor guvernante americane 
nu se bucură de sprijinul deplin pînă și în 
rîndurile aliaților S.U.A. S.U.A. nu și-au ma
nifestat dorința de a duce tratative cu 
Franța.

Cu Anglia, S.U.A. n-au reuș’.t să se înțe
leagă cu privire la Înlăturarea divergențelor. 
Cele ma' mari țări din Asia, și nu numai din 
Asia, își exprimă fără înconjur dezacordul 
cu politioa S.U.A. Asemenea fapte dovedesc 
intensitatea tendinței spre izolare pe arena 
internațională a cercurilor celor mai agresive 
ale S.U.A.

O oarecare apropiere îrțtre pozițiile S.U.A. 
și Angliei despre care trîmbițează propaganda 
americană s-a făcut exclusiv pe socoteala con
cesiunilor făcute de Anglia. Anglia, caro a 
așteptat tratativele de la Washington, n-a ob
ținut realizarea planurilor ei și s a văzut tn 
pierdere cum se înttmplă întotdeauna atunci 
cînd rămîne față în față cu S.U.A. Ce în
seamnă însă pentru Anglia și pentru celelalte 
țări capitaliste să meargă pe calea concesiu
nilor față de forțele agresive ale S.U.A. ? 
Aceasta înseamnă să meargă pe calea pre
gătirii unui nou război mondial. Este Inutil 
să vorbim încă odată că o asemenea cale 
poate da naștere la urmări catastrofale pen
tru acel care acceptă să pășească pe aceas
tă cale. Popoarele Franței, Angliei șl ale 
altor țări care au simțit pe propria lor piele 
întreaga povară a politicii agresive america
ne, nu pot rămîne pasive, fără a opune îm
potrivire poverii acestei politici a aventurilor 
internaționale.

In timp ce cercurile imperialiste ale S.U.A. 
fac noi încercări de a activiza planurile pre
gătirii unui război agresiv, Uniunea Sovietică, 
Republica Populară Chineză, toate țările la
gărului democratic se manifestă ca forjă ho- 
tărîtoare în lupta pentru pace și colaborare 
internațională, împotriva încercărilor de a a- 
prinde flacăra războiului. Ele își Întemeiază 
și doresc să dezvolte și de acum inainle pe 
bază pașnică relațiile lor cu toate țările, in
clusiv cu cele capitaliste. Urmînd această li
nie generală a politicii sale, Uniunea Sovie- 
t'că a elaborat și a propus la conferința de 
la Berlin un plan amplu pentru asigurarea 
securității colective In Europa. La conferința 
de ta Geneva, Uniunea Sovietică. Republica 
Populară Chineză, Republica Populară De. 
mocrată Coreeană și Republica Democrată 
Vietnam au propus măsuri largi îndreptate 
spre stab’Frea și consolidarea păcii In Asia, 
spre întărirea păcii în întreaga lume. Prin 
aceasta se deschid noi posibilități pentru sta
tornicirea colaborării internaționale, pentru 
micșorarea încordării in relațiile internațio
nale.

Folosirea acestor posibilități va depinde de 
măsura tn care cercurile guvernante ale pu
terilor occidentale vor reuși să aprecieze în 
mod realist situația, să o înțeleagă profund 
și să întreprindă acțiuni practice pe calea spre 
consolidarea păcii, singura oale care corespun. 
de cu adevărat intereselor popoarelor.

Divergențe în sînul 
partidului socialist francez

PARIS 3 (Agerpres). — TASS transmite : 
Cel de al 46-lea congres al partidului socia
list francez tși continuă lucrările într-o at
mosferă extrem de încordată.

„Le Monde" subliniază că Guy Moliei este 
obiectul unor numeroase atacuri din partea 
delegaților la congres.

*
Ecouri la comunicatul

cu privire la punerea în funcțiune în U. R. S. S.
a primei centrale electrice pe bază de energie atomică

VARȘOVIA 3 (Agerpres). — P.A.P, trans
mite : Opinia publică d'n Republica Populară 
Polonă a primit cu deosebi; Interes comuni
catul cu privire la punerea în funcțiune în 
U.R.S.S. a primei centrale electrice Industri
ale pe bază de energie atomică.

Z'arele consacră acestui eveniment artico
le și numeroase comentarii. In articolul „27 
iunie 1954", ziarul „Trybuna Ludu" scrie:

„Vom ține minte această dată. Ea înseam
nă începutul unei mar! revoluții industriale 
și tehnice, a cărei importanță este astăzi im
posibil să ți-o închipui. Pentru prima oară în 
îstorta omenirii, energ'a atomică a fost folo
sită în scopuri industriale și a fost pusă nu 
în slujba războiului, a distrugerii și a mor- 
ții. ci în slujba omului.

Această realizare a științei și tehnicii so- 
v'etice, scrie în continuare ziarul, arată între
gii omeniri că o su-să de îngrijorare pentru 
sute de milioane de oameni poate fi trans
formată într-o sursă de forță care să fie 
pusă în slujba omului.

★
SOFIA 3 (Agerpres). — Agenția Telegraf'că 

Bulgară transmite : Presa bulgară acordă 
mare atenție comunicatului despre punerea tn 
funcțiune a centralei electrice pe bază de e- 
nergie atom’că în Uniunea Sovietică.

Congresul împuterniciților cooperației de consum 
din U. R. S. S.

MOSCOVA 3 (Agerpres). — TASS trans
mite: La 2- »ulie, la Congresul împuternicl- 
ților cooperației de consum din U.R.S.S. care 
își ține lucrările în Sala Coloane'or a Case' 
Sindicatelor au cont'nuat discuțiile pe ma'g'- 
naa raportulu' de activitate a Uniunii centra, 
le a cooperativelor. Participanții la Congres 
au întîmp'nat cu ovații prelungite apariția 
la masa prezidiiilu' a lui K. E. Voroșilov, 
G, M. Malenkov, A. I. Mikoian, V. M. Molo
tov, N. S. Hrușctov.

Delegații oare au luat cuvîntul la dezbateri 
eu vorbit despre dezvoltarea comerțului 
cooperatist la safe, despre succesele șl lip
surile In munca cooperat'velor de consum, 
despre planurile viitoare ale organizațiilor co
operatiste

Luînd cuvîntul, Constantin Meteescu, pre
ședintele Uniun’i centrale a cooperativelor din 
Romîn'a, a salutat pe participant!' la Con
gres. El a declarat că în an" puterii populare, 
rețeaua întreprinderilor comerc'ale cooperatis

Vizitarea expoziției „Germania democrată"
de către conducătorii Partidului și Guvernului Uniunii Sovietice
MOSCOVA 3 (Agerpres). — TASS trans

mite : La 3 iulie conducătorii Partidului și ai 
Guvernului Uniunii Sov'etice, K. E Voroșilov, 
G M. Malenkov, A. I. Mikoian, V. M. Molo
tov și N. S. Hrușctov au vizitat expoziția 
„Germania democrată", deschisă la Moscova.

Conducător" Partidului și ai Guvernului 
U.R.S.S. au fost întîmp'nați de R. A.ppelt, 
ambasadorul extraordinar și plenipotențiar al 
Republicii Democrate Germane, de W, Banas-

Oamenii muncii din Stalingrad își exprimă solidaritatea 
cu populația din Coventry

STALINGRAD 3 (Agerpres). - TASS tnafis- 
mite: Populația Stalmgradului a primit cu 
un viu interes scrisoarea primarului orașului 
Coventry, John Fannel, trimisă ambasadorii, 
lui U.R.S.S. în Anglia, Iakov Maiik. După 
cum se știe, în această scrisoare John Fan
nel transmite locuitorilor din Stalingrad un 
salut și urări de bine din partea populației 
din Coventry și comunică de asemenea ho- 
tărîraa comitetului pentru legături de priete
nie între Coventry și Stalingrad de a adresa 
populației Stalingradului chemarea de a în
treprinde în comun acțiun' pozitive îndreptate 
spre interzicerea armelor de exterminare tn 
masă.

Rezoluția adoptată de comitet a fost discu
tată la 3 iulie de muncitorii și funcționarii

Adenauer exercită noi
BERLIN 3 (Agerpres). — TASS transmite: 

Cancelarul Germaniei occidentale Adenauer, 
luînd cuvîntul la 2 iulie tn fața microfonului 
a respins discutarea în vi'tor a problemei 
„coihunității defensive europene".

„Consider de prisos — a declarat ej — ca 
cele șase guverne participante să înceapă 
noi tratative în problema tratatului cu pri
vire la comunitatea defensivă europeană". 
Adenauer a cerut parlamentului francez să ra
tifice Imediat tratatul cu privire la „comuni
tatea defensivă europeană", amenlnțtnd că

Evenimentele
NEW YORK 3 (Agerpres). — TASS trans

mite : După cum se anunță din San-Salvador, 
șeful juntei guatemaleze, Monzon și șeful de
tașamentelor de intervenționiști, Castillo Ar. 
mas au ajuns la un acord, potrivit căruia 
Monzon va fi președintele Guatemalel cel 
puțin pentru o per'oadă de 15 zile. Acordul a 
fost real'zat în cursul dimineți' de 2 lul e, la 
palatul președ'ntelui Salvadorului în prezența 
ambasadorului american d'n Guatemala, Peu- 
rifoy, care a acționat ca „consilier”.

Acordul prevede crearea unui guvern alcă- 
tu't din 3 persoane în frunte cu Monzon. Din 
guvern vor face parte Castillo Armas și co
lonelul Diaz care a condus prima juntă ce 
a venit la putere după răsturnarea președin
telui Arbenz.

După cum se anunță din Guatemala-City, 
în d'ferite părți ale Guatemalel, împo'riva 
juntei s-au răsculat muncitori și țărani. Ar. 
mata și poliția guatemaleză „au recunoscut

I n cîteva rînduri
• După cum anunță Agenția Vietnameză 

de Informații, după retragerea la 30 iunie 
a trupelor franceze, torțele populare vietna
meze au intrai în orașele Nam Dm, Nin Bin, 
Bui Su, Fat Diem. Tai Bm, fiind îhtîmpinate 
cu entuziasm de populația locală.

• După cum anunță agenția France Presse, 
la 3 tube, Ora 15,30 (ora locală), postul mi
litar și localitatea Full, care se află la o de
părtare de aproximativ 50 km. sud de Hanoi 
au fost evacuate în întregime de trupele 
corpului expediționar francez din Indochina.

o in luna no'embrie a.c. va sos' în China 
un grup de reprezentanți ai cercurilor de a. 
facer' din Olanda cu scopul de a urgenta dez
voltarea comerțului dintre Chilia și Olanda.

O Tribunalul m'litar din Metz a încheiat

Ziarul „Otecestven Front" acria la 2 Iulie : 
Acum putem spune: da, secolul nostru va f! 
un secol atomic! Dar nu. pentru faptul că 
exis’ă bomba atomică, c1 pentru că există de 
acum o centrală electrică atomică I Istoria 
va înscrie în mod Just și nepărtinitor că pa
tria bombei atomice este America imperialis
tă, Iar patria turnin'! atomice este Un'unea 
Soviet'că. Lumina — împotriva distrugerii, ce 
poate fi mal viu și mai elocvent decît acest 
contrast I

★
TIRANA 3 (Agerpres). — Agenția Telegra

fică Albaneză transmite: Comunicatul IConsI- 
l'ului de Miniștri al Uniunii Sovietice cu pri- 
v're la intrarea tn funcțiune a prime' centrale 
electrice care funcționează pe baza energie! 
atomice, a fost primit de poporul albanez ca 
un eveniment deoseb't de important și îm
bucurător. Sub titlul „Victoria științei so- 
viet'ce pusă în slujba bunăstării poporului", 
ziarul „Zeri i Populi't" 6crie că darea în 
exploatare tn Un'unea Sovietică a primei cen
trale electrice care funcționează pe baza ener
giei atom'ce, constituie încă o dovadă a avîn- 
tulu' neîntrerupt al științei sovietice — ști
ința cea mai înaintată din lume.

te d'n Romîn'a a crescut de zece ori. Parti
cipanții la Congres au fost salutați de aseme
nea de reprezentanți' organizațiilor coopera
tiste din Italia și Suedia.

★
MOSCOVA 3 (Agerpres). — TASS trans

mite : La 3 Iulie și-a continuat lucrările în 
marele Palat al Kremlinului Congresul al 
4-lea al cooperativelor de consum din U.R.S.S.

Din in'țietive unei senii de delegați, Con
gresul a hotărît să constituie Uniunea coope
rativelor de consum din R.S.F.S.R. și să con
voace în viitorul apropiat congresul coopera
tivelor de consum din această republică.

La Congres a luat cuvîntul A. I M'kolan, 
vicepreședinte al. Consiliului de Miniștri al 
U.R.S.S., oare a fost întîmpinat cu căldură 
de către participanții la Congres.

Au rostit cuvîntări de salut oaspeți de peste 
hotare,

Lun', 5 Iulie, Congresul își va continua 
lucrările.

chak, consilierul comercial al ambasadei R, 
D. Germane și de reprezentanți a! adminis
trației expoziției.

K. E. Voroșilov, G. M. Malenkov, A. I. Mi
koian, V. M. Molotov șl N. S, Hrușctov au 
v'zitat expoziția timp de aproximativ o oră 
și jumătate, au examinat cu interes obiectele 
expuse ilustrînd grăitor dezvoltarea rapidă a 
economiei și culturii Republicii Democrate 
Germane oare pășește ferm pe calea dezvol
tării democrate.

de la întreprinderile Industriale, șantierele 
de construcții și instituțiile d'n orașul-erou. 
Oamenii muncii din Stalingrad și-eu exprimat 
deplina solidaritate cu dorința populației din 
Coventry de a întreprinde asemenea acțiuni 
pozitive îfnpotrive primejdiei unui nou război 
și a folosirii armelor de exterminare în 
masă, acțiuni care să concentreze asupra a- 
zestei primejdii atenția opiniei publice mon
diale și să strîngă și mai mult forțele păcii 
din lumea întreagă. După cum a declarat Ser- 
ghei Sapurov, președintele Sovietului orășe
nesc de deputați ai oamenilor muncii din 
Stalingrad, Sovietul orășenesc așteaptă pri. 
mirea din partea comitetului a unei scrisori 
oficiale tn această problemă pentru a între
prinde acțiuni corespunzătoare.

presiuni asupra Franjei
în caz contrar va fi creată neînttrzlat o ar
mată națională vest-germană.

„Să ne imaginăm cazul — a declarat Ade
nauer — că Franța va respinge comunitatea 
defensivă europeană atunci nouă nu ne ră
mîne altceva de făcut de cît să constituim o 
armată națională germană".

Presa vesteuropeană califică discursul lui 
Adenauer ca o puternică presiune exercitată 
asupra Franței în scopul de a obține din par. 
tea ei ratificarea tratatului cu privire la „co. 
munitatea defensivă europeană".

din Guatemala
că nu au suficiente rezervfe” pentru a lupta 
împotr'va răscoalelor.

Din știrile publicate reiese că s'tuaț'a este 
deosebit de gravă pentru trupele Juntei în re
giunea Escumtla, unde operează partizani 
înarmați sub comanda unul conducător ol 
Partidului Muncii din Guatemala, Pellecer. 
Junta a trimis acolo o mare parte a rezerve
lor sale, 'nclusiv două tancuri.

★
BUENOS AIRES 3 (Agerpres). — TASS 

transm'te : Manuel Gal'ch, ambasadorul Gua- 
ternale' în Argentina, a anunțat în cadrul unei 
conferințe de presă ținută la Buenos-Aires că 
a dem's'onat d'n funcția de ambasador. El a 
declarat că consideră o rușine să rep-ez'nte 
„regimul capitalului străin” instaurat în Gua- 
temaba în urma 'ntervenț'e' armate organizate 
de cercurile guvernante ale Statelor Unite 
împotriva Guatemalei, 

deliberările tn procesul Intentat foștilor con
ducători și paznici al lagărului de concentrare 
nazist de la Struthof. Din cei 83 de acuzați 
52 sini refugiați în Spama, Italia și Statele 
Unite, 9 se află în llbertale prov zor'e și nu
mai 22 au fost arestați de autoritățile fran
ceze

Cei peste 100 de martori francezi, belgeni, 
olandezi, norvegieni și germani au a-ătat în 
depozițiile lor că acuzații sînt răspunzători 
de uciderea a 3.000 de deportați și luptători 
anl'fasc'ști. Tribunalul din Metz a condamnat 
șase acuzați la moarte, li la muncă silnică 
între 6 și 20 de ani, iar pe ceilalți , la alte’pe
depse. Doi foști conducători S.S. al lagărului 
de la Struthof au fost achitați.

Azi se dispută finala 
campionatului mondial 

de fotbal
Iată-ne, așa dar, ta cîteva or« tnadntwl 

unuia dintre cele mai mari evenimente spor
tive mondiale ale anului: finala „Cupei Jule< 
Rimet", întîlnire care va desemna echipa 
campioană da fotbal a lumii. Astăzi după 
amiază, pe stadionul „Wenkdorf” din Berna, 
cu cîteva mmuta înainte de ora 18, arbitrul 
englez Ling, ajutat de Italianul Orlandini și 
da Griffith din Țara Galilor, va Intra pe te
renul de joc și va chema la întrecere pe com- 
ponenții celor două echipe care-și dispută 
tntîietatea în fotbalul mondial: reprezentati
vele Republic'! Populare Ungare și Germaniei 
Occidentale.

O finală R. P. Ungară—Germania Occiden
tală, iată ceva ce nimeni nu îndrăznea a 
pronostica! Pentru că, dacă echipa maghiară 
întrunea d'n capul locului încrederea tuturor, 
datorită indiscutabilei sale valori. In schimb 
echipa Germaniei Occidentale apărea, în 
această competiție, barată de cel puțin alte 
trei-patru țări (Brazilia, Uruguay, IugoaJa- 
v'a, Austria). Ș', cu toate acestea, defectuo
sul sistem de d'sputare a campionatului mon
dial, precum și curiozitatea sorților, au făcut 
ca înaintea zilei sortită pentru finală, cam
pionatul mondial să cunoască alte două în- 
tîlniri de talia unor veritabile finale: Jocurile 
echipei R. P. Ungare cu Brazilia și cu Uru
guay. Se cunosc rezultatele ambelor jocuri, 
(victorii cu 4—2 ale fotbaliștilor maghiari), 
se cunoaște și desfășurarea dramat'că a aces
tor partide care au oferit spectacole de fotbal 
cum nu s-au mal văzut.

Fotbaliștii maghiari eu, desigur, prima 
șansă în partida de azi de La Berna Rezul
tatele și comportarea lor din cele 4 jafuri de 
pînă acum pledează puternic In acest sens. 
După două victorii categorice obținute tn 
calificăr', fotbalișt'i maghiari au dispus net 
de cel mal autorizați reprezentanți ai fotba
lului sud-amerioan: Brazilia și Uruguay. Vic
toriile echipei R.P.U. In aceste jocuri apar cu 
atît mai valoroase, cu cît ținem seama că 
„ll"-le maghiar a fost lips't de aportul 
unuia d'n cei mal buni Jucători, 'nterul 
stîng, Pușkaș, scos de pe teren tn mod bru
tal de către apărătorul german Liebrlch în 
primul ,joc cu Germania Occidentală. Nu se 
știe sigur dacă Pușkaș va intra azi pe teren 
pentru a apăra culorile patriei ș^ale în aceas
tă importantă întrecere sportivă.

In poarta echipei R.P. Ungare apără șf 
azi, ca la toate marile întîlniri din ultimii 
ani, cunoscutul Grosics, care va avea în 
față linia Buzanszki, Lorant, Lantos, linie în 
fața cărata s au opr't cei mal renumiți Înain
tași din lume. Cei doi mijlocași de margine, 
Bozsik și Zakartas, sînt cunoscuți primul 
pentru jocul lut ofensiv, iar celălalt pentru 
aportul pe care îl aduce apărării. Dintre 
alaoanți, cei mai „în formă" s-au arătat, în 
acest campionat mondial, Kocsis și Czibor. 
Primul este calificat drept cel mal bun ju
cător aj campionatului. El este dealtfel, și 
golgetterul competiție', înscriind pînă acum 
11 goluri. In recenta partidă cu Uruguay, 
Kocsis a înscris trei goluri, toate cu capul! 
Restul liniei de abac al echipei R.P.U. va f>' 
alcătuit din Buda< II, Hidegkut', Pușkaș sau 
Pa lo ba ș.

Echipa Germaniei Occidentale a pierdut cu 
3—8 în fața echipei R.P.U., dar s-a calificat 
mai departe și a produs două rezultate sur
priză: a învins pe Iugoslavia (fmal'sta olim
pică) cu 2-0 și pe Austria cu 6—1, perfor. 
manțe de mare valoare și oare confirmă va
loarea ech'pei germane. Cum se explică di
ferența dintre aceste rezultate șl înfrîngerea 
cu 3—8? Exp'.ioaț'a constă în faptul că, fiind 
sigură de oal'fioarea mai departe. Germania 
Occidentală n-a folosit în primul joc cu 
R.P.U pe toți titularii săi. pe oare i-*a 
„păstrat" pentru jocurile următoare. Printre 
aceștia, portarul Turek, halful Mai, abacanțil 
Morlock, Otmar Walter, etc.

Privind jocul de azi prin prizma acestor 
fapte, re'ese că echipa R. P. Ungare nu \a 
avea de îndeplinit o „simplă formalitate". Ju
cătorii maghiari vor trebui să facă destula 
eforturi pentru a-și Întrece adversarii.

Regulamentul prevede că, în oaz de ega
litate și după prelungiri, meciul se rejoacă 
la 7 iulie, bar dacă și în acest al do'Tea joc 
nu se desemnează un învingător, cele două 
echipe — prevede regulamentul — vor fi de
clarate împreună oamp'oane mondiale.

R. URZICEANU

Știri sportive
■ La Zurich sra desfășurat ieri întîLn'roa 

dintre echipele Uruguayului și Austriei care 
și-au disputat locul 3 ta clasamentul final al 
campionatului mondial de fotbal. Echipa 
Austriei a jucat de data aceasta surprinzător 
de bine, obținînd victoria cu scorul de 3—1 
(1-1).

■ Sîmbătă a început P« stadionul Repu
blicii din Capitală desfășurarea concursului 
de atletism din cadrul finalelor campionatu
lui școlilor medii, med'i tehnice și profesio
nale. La aceste întreceri participă cei ni ii 
buni atleți școlar' băieți și fete din . diferite 
regiuni ale țări'.

Iată cîteva din cele mai bune rezultate: 
400 m. plat băieți: I. Karandi (Oradea) 52"2/IO., 
greutate fete: Erika Scheller (Orașul Stal'n) 
11,23 m„ disc băieți: Gh. Popescu (Deva)! 
43,65 m„ 100 m. plat băieți (se-"): I. Gher- 
ghel (Cluj) 11 “5/10.

întrecerile cont'nuă astăzi pe sia„'onul Re
publicii cu începere de la ora 8 și după amia
ză de la ora 16.

CRONICA
Printr-un decret al Prezidiului /Marii Adu

nări Naționale, tov. Anton Tata Jianu a fost 
numit Ambasador Extraordinar și Plenipo
tențiar al R.P.R. în Republica Populară De
mocrată Coreeană, în locul tov. Nich'for Sto
re, care a primit altă însărcinare.

(Agerpres)

SPECTACOLE
TEATRE: Parcul de Cultură și Odihnă „I. 

V. Stalin": Teatrul de vară: orele 19,30: 
„Vlaicu Vodă" ; Estrada pentru amatori, 
orele 19.30: Spectacol prezentat de echipe.e 
participante la primul concurs artistic al 
școlilor profes'o'iale din Rezervele de Mun
că ; Casa de Cultură ; orele 19: Film ; orele( 
20,30; Iniormare politică; orele 21: Film; 
Estrada pentru copii: orele 19. Program ar
tistic dat de echipa de copii ; Parcul de Cul
tură și Sport 23 August, Teatrul de vară : 
orele 19,30: Concert de muzică distractivă.

CINEMATOGRAFE: Patria, Elena Pavel: 
Cafeneaua de pe bulevard ; înfrățirea între 
popoare : Sub oraș , Republica, I. C. Frimu, 
Alex. Sahia, I Vladitnirescu ; Fanfăn ia Tu- 
lipe ; București. Gh Doja, 23 August, 1 Mai : 
Flămlel ; Grădina Progres, Victoria. Flacăra: 
lulia , Lumina : Flăcări deasupra As'ei, Alex. 
Popov : Avantgarda de sacrif ciu ; 8 Martie : 
Povestea nrcului cocoșai , Maxim Gorki ; ma
tineu : Filme pentru cei mici ; după arn'ază : 
Baia Mare, întrecerile de patinaj dint'e 
UiR.S.S.—Norvegia, Caracterul agrobiology 
al bumbaculu', Cocoșelul și gă nușa .
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